


خانوادگی: نام و نام

انسان بدن آپولو آزمون: نام

1399/05/03 آزمون: تاریخ

دقیقه 60 برگزاري: زمان
زورقی علی

.................. قطع بهطور میشود، دیده .................. آنها در که لایههایی انسان، گوارش لولۀ ساختار در . 1

میکنند. ایفا مهمی نقش غذایی مواد جذب و گوارشی آنزیمهاي ترشح در - سطحی پوششی بافت

هستند. مخطط ظاهري فاقد که دارند ارادي غیر انقباض با یاختههایی - برونریز غدههاي میباشد. کم

زمینهاي مادة و پروتئینی رشتههاي با پیوندي بافت حاوي - خونی رگهاي دارند. مستقیم نقش ریز

ذرات به غذا درشتتر ذرات تبدیل در - عصبی یاختههاي از شبکهاي

هاي رگ دیوارة در مخاط زیر ساختار در همچنین دارند. حضور مخاطی لایۀ در ماهیچهاي یاختههاي میشوند. دیده زیرمخاط و مخاط لایۀ در ترشحکننده زیرغدد شکل به توجه با 2 گزینه پاسخ:

میشود. مشاهده صاف ماهیچههاي خونی

حلقوی های ماهیچه
طولی های ]ماهیچه

مخاطی ماهیچه
پیوندی بافت
پوششی بافت

روده فضای

[

غده
غده

سیاهرگ

سرخرگ
عصبی

پیوندی بافت
پوششی ]بافت

مخاطی زیر

ای :ماهیچه

مخاطی:

:بیرونی

گزینهها: سایر بررسی

خارج از را شکم درون اندامهاي که است صفاق از بخشی بیرونی لایۀ دارد. نقش مواد جذب و ترشح در مخاط پوششی بافت میشود. دیده بیرونی لایۀ و مخاط لایۀ در سطحی پوششی بافت :« » گزینۀ

میکند. وصل هم به

نمیشود. یافت گوارش لولۀ لایه هر در متراکم پیوندي بافت :« » گزینۀ

میگیرد. صورت ماهیچهاي لایۀ توسط مستقیماً غذا کردن نرم و خرد و روده حرکات میشود. دیده ماهیچهاي لایۀ و مخاط زیر لایۀ در عصبی شبکۀ :« » گزینۀ

1

3

4

است؟ نادرست مورد چند انسان، بدن در باریک رودة پرزهاي سطح در موجود یاختههاي بیشترین با رابطه در . 2

میکنند. سیتوپلاسم وارد را پانکراسی آمیلاز آنزیم محصول خود، سلولی غشاي چینخوردگیهاي طریق از الف)

میشوند. یافت ، آب در محلول ویتامین مولکولهاي جذب به مربوط محل هر در ب)

دارند. را پانکراس از بیکربنات ترشح افزایش بر مؤثر هورمون نوعی تولید قابلیت ج)

دارند. را غذایی مواد مولکولهاي گوارش در مؤثر آنزیمهاي تولید قابلیت د)

مورد مورد مورد مورد

دارند. نقش یافته گوارش مواد جذب در که هستند باریک رودة پرزهاي سطح یاختههاي بیشترین ، ریزپرز داراي یاختههاي 3 گزینه پاسخ:

موارد: بررسی

مونومر به ابتدا بلکه نمیشوند؛ جذب مستقیم بهطور مواد این میکند. تبدیل دیگري درشت مولکولهاي همچنین و مالتوز نام به ديساکاریدي به را نشاسته مولکول پانکراس، آمیلاز آنزیم الف)

میشوند. جذب سپس و شده تبدیل

ندارد. ریزپرز و پرز بزرگ رودة کنید دقت اما میشوند؛ جذب سپس و میشود تولید ویتامین نیز بزرگ رودة در ب)

دارند. نقش یافته گوارش غذایی مواد جذب در فقط و نمیکنند تولید هورمون کدام هیچ یاختهها این ج)

هستند. گوارشی آنزیمهاي داراي خود سطح در یاختهها این د)

B12

1234

B12

1



. .................. گفت نمیتوان انسان، بدن در اندك یاختهاي بین فضاي با بافت نوعی با رابطه در . 3

میشود. یافت بدن دستگاههاي در بافتها انواع همانند دارد. نقش یکدیگر به بافت این هاي

یاخته اتصال در بافت، این زیر در موجود پایهي غشا

دارد. نقش بزاق مواد ترشح در که است مختلف یاخته نوع داراي بزاقی، غدههاي در بافت این باشد.

می متفاوتی شکل داراي سطحی یاختههاي برخلاف بافت، این عمقی یاختههاي مري، در

3 گزینه پاسخ:

نقش بزاقی غدة مجاري پوشاندن در دیگر نوع دو و دارد نقش بزاق ترشح در یاختهها این از نوع دو که میشود داده نشان روبرو شکل در میشود مشاهده مختلف یاختهي نوع بزاقی غدههاي در

دارد. مهمی

گزینهها: سایر بررسی

دارند. وجود مختلف نسبتهاي به بدن دستگاههاي در بافتها انواع :« » گزینۀ

بزاق مجرای

های یاخته
بزاقکنندهترشح

دارد. نقش نیز زیرین بافتهاي به پوششی بافت اتصال در یکدیگر به بافت یاختههاي اتصال بر علاوه که دارد قرار پوششی بافت زیر در پایه غشا :« » گزینۀ

دارند. متفاوتی شکل سطحی، یاختههاي به نسبت عمقی یاختههاي مري، پوششی بافت در شکل، مطابق :« » گزینۀ
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است؟ نامناسب زیر عبارت تکمیل براي گزینه کدام . 4

................. که دارد قرار بخشی از .................. بلافاصله میشود .................. آن در پروتئینها شیمیایی گوارش که انسان گوارش لولۀ از بخشی

نمیکند. ترشح گوارشی آنزیم – بعد – آغاز

گردد. ویتامین نوعی کمبود سبب میتواند آن یاختههاي از نوعی آسیب – بعد – کامل شوند.

می آبکافت خود، سازندة واحدهاي به پروتئینها – قبل – آغاز میشوند. ترشح آن درون به

لوزالمعده فعال پروتئازهاي – قبل – آغاز

که میکند ترشح مخاطی مادة مري دارد. قرار مري از بعد بلافاصله که میشود آغاز معده در پروتئینها شیمیایی گوارش میشوند. فعال باریک رودة درون لوزالمعده پروتئازهاي 4 گزینه پاسخ:

یعنی خود سازندة واحدهاي به باریک رودة یاختههاي آنزیمهاي و لوزالمعده پروتئازهاي فعالیت نتیجۀ در پروتئینها آن در که دارد قرار باریک رودة معده از بعد ندارد. گوارشی آنزیم

.( و گزینۀ (تایید میشوند. آبکافت آمینواسیدها،

ویتامین جذب براي که میکنند ترشح داخلی (فاکتور) عامل آن، غدههاي کناري یاختههاي که دارد قرار معده آن از قبل بلافاصله و میشود کامل باریک رودة در پروتئینها شیمیایی گوارش

شود. کمخونی از خطرناکی نوع و ویتامین کمبود سبب میتواند یاختهها این آسیب و است ضروري باریک رودة در

13

B12

B12

است؟ صحیح باریک رودة در پروتئینها کننده تجزیه آنزیمهاي همۀ دربارهي عبارت کدام . 5

میشوند. تخلیه دوازدهه ابتداي به صفرا ترشحات با همراه باشند. داشته فعالیت خوبی به باریک رودة قلیایی محیط در میتوانند

شدهاند. تولید انرژي صرف با و پایه غشاي روي بر مستقر یاختههاي توسط میکنند. آبکافت آمینواسیدها، یعنی خود سازنده واحدهاي به را پروتئینها

میشود. یافت پروتئاز دسته سه باریک رودة در 4 گزینه پاسخ:

آمدهاند. معده کیموس همراه که معده پروتئازهاي ـ باریک رودة دیوارة یاختههاي پروتئاز ـ لوزالمعده پروتئاز ـ

هستند. زیستی انرژي نیازمند تولید براي و مستقراند پایه غشاي روي بر که شدهاند ساخته پوششی یاختههاي توسط آنها همۀ

نیست. صحیح معده پروتئاز براي :« » گزینۀ

نیست. صحیح باریک رودة دیوارة پروتئاز و معده پروتئاز براي :« » گزینۀ

نیست. صحیح معده پروتئاز براي :« » گزینۀ
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است؟ نادرست میشود، ساخته بالغ و سالم انسان یک پانکراس برونریز بخش در که گوارشی آنزیم هر دربارة مورد، چند . 6

میشود. وارد دوازدهه درون به صفرا، مجراي با مشترك مجراي توسط الف)

میشوند. تبدیل فعال آنزیمهاي به تغییراتی ایجاد با دوازدهه، فضاي درون ب)

میباشند. دوازدهه درونی فضاي در قلیایی نیازمند خود فعالیت براي همگی ج)

میشوند. تولید اندك سلولی بین فضاي با یاختههایی توسط که بوده قوي و متنوع آنزیمهایی د)

مورد مورد مورد مورد

است. قلیایی داراي مختلف، بخشهاي از بیکربنات ترشح علت به دوازدهه درونی فضاي و دارند فعالیت دوازدهه درون همگی پانکراسی آنزیمهاي 3 گزینه پاسخ:

نادرست: موارد بررسی

تخلیه دوازدهه درون به مستقیماً دیگري و میباشد مشترك صفرا مجراي با آنها از یکی که دارد وجود مجزا مجراي دو باریک، رودة درون به پانکراس محتویات تخلیه براي شکل مطابق الف) مورد

شود. می

صفرا مجرای

صفرا کیسه

میشوند. ترشح فعال بهصورت پانکراس آنزیمهاي سایر و میشوند ترشح غیرفعال بهصورت دوازدهه پروتئازهاي فقط کنید دقت ب) مورد

هستند. متنوع و قوي پانکراسی پروتئازهاي فقط کنید دقت د) مورد

pH

1234

PH

است؟ صحیح یرقان بیماري درمورد مورد، چند . 7

میشود. زیاد خون بیلیروبین غلظت ب) میشود. روشنتر ادرار الف)

میشود. تیرهتر مدفوع د) مییابد. کاهش فرد وزن ج)

موارد: بررسی 2 گزینه پاسخ:

میشود. تیره ادرار کلیهها، نهایتاً و خون به بیشتر بیلیروبین ورود بهدلیل - نادرست الف)

مییابد. افزایش خون در بیلیروبین گوارشی لولهي طریق از صفرا دفع عدم بهدلیل - درست ب)

کاهش وزن مییابد کاهش فرد در چربی مقدار میشود دفع گوارشنیافته چربیها از مقداري - درست ج)

میشود. روشنتر مدفوع رنگ نتیجه در میشود کم گوارشی لولهي به راهیافته بیلیروبین مقدار - نادرست د)

1234

⇐⇐

.................. انسان باریک رودهي پرز پوششی یاختهي در . 8

است. مصرف با همواره غشا عرض از سدیم یون عبور است. سدیم یون همراه به همواره غشا عرض از گلوکز عبور

است. مصرف بدون همواره غشا از لیپیدها خروج و ورود است. غشایی پروتئین کمک به همواره غشا عرض از پتاسیم یون عبور

در چه غشا از عبور براي دلیل همین به نیستند غشا لیپیدي فسفو مولکولهاي بین از عبور به قادر الکتریکی بار داشتن دلیل به که هستند موادي جمله از پتاسیم، نظیر یونهایی 3 گزینه پاسخ:

دارند. نیاز غشایی پروتئینهاي به فعال انتقال فرآیند در چه و شده تسهیل انتشار فرایند

ها: گزینه سایر بررسی

باسدیم همانتقالی طریق از باریک رودهي پرز پوششی یاختهي داخل به آن ورود بلکه نمیباشد سدیم همراه به همواره باریک رودهي پرز پوششی یاختهي غشاي عرض از گلوکز عبور :« » گزینۀ

است.

و مصرف با یاختهاي بین مایع به آن ورود و سلول این از خروج بلکه نمیباشد مصرف با همواره باریک رودهي پرز پوششی یاختهي غشاي عرض از سدیم عبور :« » گزینۀ

است. پتاسیم ـ سدیم پمپ کمک به

اما است انرژي مصرف با و رانی برون طریق از باریک رودة پرز پوششی یاختههاي از پروتئین) و کلسترول لیپید، فسفو تريگلسیرید، شامل (ذرههایی میکرون کیلو شکل به لیپید خروج :« » گزینۀ

میباشد. انتشار طریق از آن ورود

ATP

ATP

1

2ATPNa+ATP
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3
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تغییر) میکند؟(با تکمیل نادرستی به را زیر عبارت جمله، چند . 9 میشود. انجام روده پوششی هاي یاخته به

.................................................................................. طریق از و انرژي صرف .................. ورود باریک، رودهي در

پروتئینی کانالهاي ـ بدون کلسترول الف)

سدیم یون با همانتقالی ـ با گلوکز ج)

مثبت یونی با همراهی ـ با آمینواسیدها همۀ ب)

غشا پروتئینهاي در شدن حل ـ بدون ویتامین د)

میکنند. کامل نادرستی به را جمله د) و ب (الف، عبارتهاي 1 گزینه پاسخ:

مورد: به مورد بررسی

میکنند. عبور سلول غشاي از کانال و انرژي به نیاز بدون و فسفولیپیدها در شدن حل با کلسترول جمله از لیپیدي مواد الف)

میشوند. جذب سدیم فعال انتقال تاثیر تحت و سدیم یون با همانتقالی طریق از گلوکز همانند آمینواسیدها بیشتر ب)

میشود. تأمین سدیم یون غلظت شیب از لازم انرژي و است فعال انتقال نوعی همانتقالی میشود. باریک رودهي پوششی یاختههاي وارد سدیم یون با همانتقالی طریق از گلوکز ج)

میکنند. عبور روده پوششی سلول غشاي از پروتئینها) (نه لیپیدها فسفو در شدن حل با لیپیدها همانند چربی در محلول ویتامینهاي د)

K

3210

(D,E,K,A)

بزاق بزاقمجرای کننده ترشح
های یاخته

ای یاخته جسم

ها دندریت گلیا نورو
عصبی پیام جهت

ای ماهیچه یاخته

بالف

اکسون

{

است؟ صحیح جانوري بافتهاي دربارة زیر موارد از مورد چند . 10

سلولهاي داراي حفرة چندین ترشحات میتواند بزاق مجراي یک است متفاوت اندازههاي با پوششی سلولهاي از انواعی داري که بزاقی غدة الف)در

کند. جمعآوري را ترشحکننده

کند. احاطه را آکسون میتوانند میباشند سیتوپلاسمی زائدههاي فاقد که عصبی بافت از یاختههایی ب)

میدارد. نگه را انقباض بیشتري زمان مدت و شده منقبض صاف ماهیچه از سریعتر اسکلتی ماهیچه سلول ج)

باشد. داشته عهده بر انرژي ذخیره بر علاوه را حرارتی عایق و ضربهگیري نقش دستها کف در تواند می پیوندي بافت نوعی د)

صحیحاند. د و ب الف، 4 گزینه پاسخ:

میریزند. مشترك مجراي یک به را خود ترشحات که میشود مشاهده متفاوت اندازه با پوششی بافت سلولهاي بزاقی غده در زیر شکل مطابق الف)

کنید. توجه شکل به است پشتیبان) (سلولهاي نوروگلیا سلولهاي ندارند سیتوپلاسمی زوائد که عصبی بافت سلولهاي از منظور ب)

میدارند. نگه را انقباض بیشتري زمان مدت صاف ماهیچۀ سلولهاي داشت توجه باید ج)

دارد. نیز انرژي ذخیره قابلیت بافت این همچنین و دارد حرارتی عایق و ضربهگیري نقش که است چربی بافت پا و دست کف در موجود پیوندي بافت د)

4213
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معده

المعده لوز

مخرج

بزرگ روده
باریک روده

روده راست

صفرا کیسه
کبد

مری
حلق

است؟ نادرست زیر موارد از مورد چند . 11

دارد. قرار کبد زیر در صفرا کیسه الف)

دارد. قرار کبد از پایینتر و معده با موازي و زیر در لوزالمعده ب)

دارد. قرار بدن چپ سمت در آن تیزتر بخش که میباشد مثلثی شبیه لوزالمعده ج)

دارد. قرار افقی کولون و لوزالمعده زیر معده د)

روبرو شکل طبق صحیح ج و ب الف، 4 گزینه پاسخ:

دارد. قرار افقی کولون و لوزالمعده بالاي معده زیرا نادرست د)

4321

←

میکند؟ تکمیل درستی به را زیر عبارت مورد چند . 12

« .............................................. عصبی بافت یاختۀ هر »

میکند. تحریک را ماهیچهاي بافت یاختههاي الف)

میکند. هدایت آکسون تا یاختهاي جسم از را عصبی پیام ب)

دارد. نگه ثابت را خود درونی وضع میتواند محیط، به پاسخ قابلیت بر علاوه ج)

است. ارتباط در دیگر بافت هر یاختههاي با است، عصبی پیام هدایت توانایی با رشتهمانند زوائد داراي که د)

صفر

است. صحیح «ج» مورد تنها 2 گزینه پاسخ:

دارند. ارتباط ماهیچه یاختههاي مانند دیگر بافتهاي یاختههاي با یاختهها این هستند. عصبی بافت اصلی یاختههاي (نورونها)، عصبی یاختههاي

شوند. منقبض تا میکنند تحریک را ماهیچه یاختههاي عصبی یاختههاي

نیست. صحیح عصبی یاختۀ «هر» مورد در هم آخر گزینۀ و نمیکند صدق پشتیبان یاختۀ مورد در گزینهها سایر

123

است؟ درست حبابکها دیوارة سازندة یاختههاي از بعضی دربارة گزینه، کدام . 13

دارند. قرار گلیکوپروتئینی و پروتئینی رشتههاي از شبکهاي روي بر میکنند. نابود گریختهاند، مژكدار مخاط از که را غباري و گرد ذرات

میکنند. ترشح پایه غشاي زیرین سطح به را فعال سطح عامل میکنند. تسهیل را دم هنگام به حبابکی کیسههاي حجم افزایش

3 گزینه پاسخ:

سورفاکتانت. سازندة یاختههاي و سنگفرشی هاي یاخته میشوند. ساخته یاخته نوع دو از حبابکها دیوارة

گزینهها: بررسی

(نادرست) نمیکنند. طبقهبندي حبابک دیوارة یاختههاي جزء را یاختهها این میکنند. نابود گریختهاند، مژكدار مخاط از که را غباري و گرد ذرات (ماکروفاژ) درشتخوار یاختههاي ( گزینه

(نادرست) آنها. از برخی نه دارند، قرار پایه غشاي روي بر و بوده پوششی نوع از حبابکها دیوارة سازندة یاختههاي همۀ ( گزینه

(درست) میکنند. تسهیل را کیسهها بازشدن سطحی، کشش نیروي کاهش و سورفاکتانت تولید با سورفاکتانت سازندة یاختههاي ( گزینه

1

2

3

5
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(نادرست) میشود. ترشح هواست مجاور که سطحی در فعال سطح عامل ( 4گزینه

« .................. ناي، دیواره ساختار «در میکند؟ تکمیل درستی به را زیر عبارت مورد چند . 14

میشوند. هوا عبور مجراي شدن بسته مانع اندك، یاختهاي بین فضاي با یاختههایی الف- میشود. مشاهده

صاف ماهیچۀ بیرون، از لایه دومین در مري، ساختار همانند ب- میشود. یافت گلیکوپروتئینی و پروتئینی

رشتههاي از شبکهاي ج- باشند. یکدیگر با مستقیم تماس در اصلی بافت نوع یک به متعلق بافت نوع دو

یاختههاي نیست ممکن د- میشوند. جدا هم از پیوندي لایۀ توسط ناي ماهیچهاي لایۀ و مري ماهیچهاي

لایۀ و-

گزینهها: سایر میکند.بررسی تکمیل درستی به را عبارت «و» و «ج» «ب»، موارد 3 گزینه پاسخ:

میدارد. نگه باز همیشه را ناي مجراي که دارد حرف یا اسب نعل به شبیه پیوندي) بافت به (متعلق غضروفی حلقههاي ناي، دیواره الف-

دارد. قرار هستند، پیوندي بافت به متعلق دو هر که غضروف با مستقیم تماس در پیوندي لایهي ناي دیوارهي ساختار در د-

1234

C

.................. ابتدا بالغ، قرمز گویچههاي در انیدراز کربنیک آنزیم فعالیت پی در . 15

میشود. وارد خوناب به و خارج قرمز گویچۀ از بیکربنات یون میشود. تجزیه هیدروژن و بیکربنات یون به سرعت به اسید کربنیک

میکند. جلوگیري خون شدن اسیدي از هموگلوبین، به هیدروژن یون اتصال میآید. پدید اسید کربنیک کربندياکسید، با آب ترکیب از

یون به سرعت به اسید کربنیک آن از پس میآورد. پدید را اسید کربنیک و میکند ترکیب آب با را کربندياکسید که هست انیدراز کربنیک نام به آنزیمی بالغ، قرمز گویچۀ در 3 گزینه پاسخ:

میشود. وارد خوناب به قرمز گویچۀ از نیز بیکربنات یون و میشود خون شدن اسیدي مانع علت همین به و میپیوندد هموگلوبین به هیدروژن یون میشود. تجزیه هیدروژن و بیکربنات

میکند؟ تکمیل نادرستی به را زیر عبارت مورد چند . 16

«. ................. قطعاً ، .................. ششها درون هواي فشار که هنگامی تنفس، طی «در

است. استراحت حال در مخطط ماهیچهاي پردة - میرسد خود مقدار بیشترین به الف)

میکنند. مصرف بیشتري زیستی انرژي خارجی دندهاي بین ماهیچههاي - است خود مقدار کمترین به رسیدن حال در ب)

میشود. وارد کمتري فشار شکمی حفرة در موجود اندامهاي به - است خود مقدار کمترین به رسیدن حال در ج)

هستند. انقباض حال در شکمی ماهیچههاي همانند داخلی دندهاي بین ماهیچههاي - میرسد خود مقدار بیشترین به د)

موارد: بررسی 1 گزینه پاسخ:

است. استراحت حال در دیافراگم ماهیچۀ عمیق بازدم در الف) مورد

میرسد. خود میزان کمترین به ششها درون هواي فشار عمیق دم در ب) مورد

میکنند. مصرف بیشتري زیستی انرژي و بوده انقباض حال در خارجی دندهاي بین ماهیچههاي عمیق دم در

(نادرست) مییابد. افزایش شکم اندامهاي به فشار و شده مسطح دیافراگم و کم ششها درون هواي فشار دم شروع با ج) مورد

انقباضاند. حال در داخلی دندهاي بین و شکمی ماهیچههاي دو هر عمیق بازدم در د) مورد

1234

6
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است؟ صحیح است، سالم فرد یک در تنفسی حجمهاي به مربوط که مقابل شکل با رابطه در گزینه کدام . 17

میشوند. منقبض شکم ناحیۀ ماهیچههاي یکبار دم، جهت شمارة نقطۀ تا شروع لحظۀ از

است. کمتر مجاري، در باقیمانده هواي حجم از ، شمارة تنفسی حجم مقدار

شود. می مبادلهاي بخش به جاري هواي حجم همۀ ورود سبب ، شمارة تنفسی حجم

میشود. خارج ششها از جاري هواي ابتدا ، شمارة نقطۀ در

3 گزینه پاسخ:

مبادلهاي بخش درون به کامل طور به جاري هواي لذا میشود، انجام عمیق دم ، شمارة تنفسی حجم در

میشود. وارد مبادلهاي بخش درون به نیز دمی ذخیرة هواي بیشتر بخش این در همچنین میشود. رانده

تشکیل را مرده هواي که میماند باقی تنفسی مجاري درون دمی ذخیرة هواي از اندکی بخش تنها

میدهد.

گزینهها: سایر بررسی

شکم ناحیۀ ماهیچههاي که حالی در میشود، انجام عادي دم ، شمارة نقطۀ تا شروع لحظۀ از :« » گزینۀ

میشوند. منقبض عمیق بازدم در

(حدود  مرده هواي یعنی مجاري در مانده باقی هواي از بیشتر میلیمتر) (حدود بازدمی ذخیرة هواي حجم مقدار میباشد. بازدمی ذخیرة هواي به مربوط ، شمارة تنفسی حجم :« » گزینۀ

میباشد. میلیمتر)

میشود. خارج ششها از جاري هواي سپس و دمی ذخیرة هواي سپس مرده، هواي ابتدا بازدم طی در میگیرد. صورت عمیق، دم یک از پس بازدم ، شمارة نقطۀ در :« » گزینۀ

1

4

2

3

2
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« .................. که ماهیچهاي «هر میکند؟ کامل بهنادرستی را عبارت گزینه کدام . 18

است. مسطح حالت به دم هنگام به دارد، را نقش مهمترین طبیعی، و آرام تنفس در

است. شده واقع دیافراگم پردة بالاي در دارد، نقش عمیق بازدم در

دارد. قرار دندهها بالاي در میکند، کمک سینه قفسۀ حجم افزایش به عمیق دم در تنها

میشود. ششها حجم کاهش موجب دارد، دخالت طبیعی و آرام تنفس در غیرفعال، فرآیند در

دارند. قرار دیافراگم زیر در که دارند نقش نیز شکمی ماهیچههاي عمیق بازدم در 2 گزینه پاسخ:

گزینهها: سایر در موارد بررسی

است. مسطح حالت به دم بههنگام دارد، را نقش مهمترین طبیعی و آرام تنفس در دیافراگم ( گزینۀ

دارد. قرار دندهها بالاي در که دارد نقش عمیق دم در فقط گردن ماهیچههاي ( گزینۀ

میشوند. ششها حجم کاهش موجب دارند، نقش عادي) (بازدم طبیعی و آرام تنفس در غیرفعال فرآیند در که ماهیچههایی تمام ( گزینۀ

1

3

4
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.................. سرفه .................. عطسه . 19

نمیکند. خارج دهان راه از را هوا - برخلاف

است. سیگاري افراد در خارجی مواد راندن بیرون براي راه مؤثرترین - همانند

میشود. بسته کوچک زبان توسط که کند خارج را هوا مجرایی از میتواند - برخلاف

میگیرد. صورت خارجی عامل توسط تنفسی مجاري مبادلهاي بخش تحریک اثر در - همانند

میشود. بسته کوچک زبان توسط بینی مسیر میکنند. خارج را هوا بینی و دهان راه از عطسه و دهان راه از سرفه 3 گزینه پاسخ:

گزینهها: سایر در موارد بررسی

دهان طریق از فقط سرفه ولی میکند خارج دهان و بینی راه از را هوا عطسه ( گزینۀ

است. سیگاري افراد در خارجی مواد راندن بیرون براي راه مؤثرترین سرفه ( گزینۀ

میگیرد. صورت خارجی عامل توسط تنفسی مجاري هادي بخش تحریک اثر در سرفه و عطسه ( گزینۀ

1

2

4

میکند؟ تکمیل درستی به را زیر عبارت مورد چند . 20 «

.................... است ممکن مییابد، افزایش شده ثبت الکتریکی پتانسیل الکتروکاردیوگرام در آن با همزمان که قلبی دورة از «بخشهایی

شود. مشاهده قلبی ماهیچههاي استراحت انسان، قلب حفرات تمام در الف)

شود. مشاهده قلب حفرات بزرگترین درون به تیره یا روشن خون ورود ب)

باشد. کاهش به رو میوکارد ماهیچهاي یاختههاي برخی در انقباض میزان ج)

کنند. مصرف
خود فعالیتهاي براي قلب، میوکارد ماهیچهاي یاختههاي همۀ د)

است. قلب عمومی استراحت جز بخش این زیرا است. صحیح موج بالاروي بخش براي الف) مورد 4 گزینه پاسخ:

شود. می وارد چپ بطن به روشن خون و راست بطن به تیره خون ، و موجهاي بالاروي بخش زمان در ب) مورد

مییابد. کاهش دهلیزها دیوارة ماهیچۀ انقباض میزان ، موج بالاروي مرحلۀ در ج) مورد

میکنند. مصرف خود فعالیتهاي سایر انجام براي ماهیچهاي یاختههاي کنید دقت د) مورد

ATP
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میکند؟ تکمیل بهنادرستی را زیر عبارت گزینه کدام . 21

ثبت زمان در که داشت بیان میتوان سالم، فرد یک در (الکتروکاردیوگرام) قلب نوار منحنی به توجه «با

میباشد.» .................. نقطۀ از .................. نقطۀ

- بیشتر قلبی حفرات بزرگترین در موجود خون حجم ، - کمتر بدن سرخرگ بزرگترین ابتداي در خون فشار ،

- بیشتر انقباض حال در قلبی حفرات تعداد ، - کمتر دهلیزها میوکارد ماهیچهاي تارهاي طول ،

گزینهها: بررسی 4 گزینه پاسخ:

خون فشار پس مییابد؛ کاهش آئورت سرخرگ درون خون فشار و است رسیده پایان به بطنها انقباض زمان آن در پس است، عمومی استراحت مرحلۀ در نقطۀ منحنی به توجه با :« » گزینۀ

است. نقطۀ از کمتر نقطۀ در بدن سرخرگ بزرگترین درون

حال در خون و بازاند بطنی دهلیزي دریچههاي ( عمومی استراحت (مرحلۀ نقطۀ در اما ( (نقطۀ دارد. قرار خود میزان کمترین در بطنها درون خون حجم بطنها، انقباض اتمام هنگام :« » گزینۀ

است. بطنها به ورود

میدهد. نشان را دهلیزها استراحت نقطۀ درحالیکه میباشد، دهلیزها انقباض نقطۀ میشود، کم دهلیز ماهیچهاي تارهاي طول دهلیزها انقباض زمان در :« » گزینۀ

نیست. بیشتر نقاط سایر از انقباض حال در قلبی حفرات تعداد نقطۀ در حتم بهطور پس دارند. قرار استراحت حالت در قلبی حفرة چهار هر عمومی استراحت مرحلۀ در :« » گزینۀ
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است؟ صحیح زیر موارد از مورد چند مقابل، شکل با رابطه در . 22

است. اندك یاختهاي بین فضاي با بافتی واجد ، بخش همانند بخش

دارد. مهمی نقش قلب از محافظت در ، بخش همانند بخش

دارد. وجود منشعب و مخطط ظاهر به که یاختههایی فقط ، بخش خلاف بر بخش در

میشود. مشاهده چربی پیوندي بافت یاختههاي قطعاً ، بخش همانند بخش در

. میباشند صحیح دوم و اول موارد 2 گزینه پاسخ:

است. اندکی یاختهاي بین فضاي داري پوششی بافت میدهد. نشان را شامه درون بخش و پیراشامه پوششی بافت بخش اول) مورد

هستند. قلب کنندة محافظت کیسۀ از جزئی دو هر شامه برون و پیراشامه دوم) مورد

دارد. قرار فیبري استخوانگان نام به متراکم پیوندي بافت مقداري یاختهها، این بین است. شده تشکیل قلبی ماهیچهاي بافت یاختههاي از عمدتاً ،( (بخش قلب و میوکارد سوم) مورد

مییابد. تجمع شامه برون لایۀ در میکند احاطه را قلب عموماً که چربی بافت چهارم) مورد

EB

CF
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1234

EB

A

.................. گفت میتوان خونی رگهاي این از برخی مورد در دادهاند؛ جاي خود درون را خون حجم بیشترین انسان، خونی رگهاي از دستهاي . 23

میباشند. خونی رگهاي سایر به نسبت گردتري مقطع داراي عرضی، برش در

میکنند. فراهم را مواد مناسب تبادل امکان کند، خون جریان و نازك دیواره داشتن با

بکاهد. خون به بافت از مایعات بازگشت سرعت از میتواند آنها درون فشار افزایش

نمیشود. وارد آنها به خونی مویرگهاي شبکۀ از مستقیم طور به اکسیژن حاوي خون

نمیکنند. دریافت مویرگی شبکۀ از مستقیم صورت به را خون زبرین و زیرین سیاهرگهاي بزرگ 4 گزینه پاسخ:

میباشد. سرخرگ به مربوط گرد مقطع : گزینۀ

میباشد. مویرگ به مربوط تبادل : گزینۀ

دارد. اشاره آن به سوال صورت که نیست بدن بزرگ سیاهرگهاي به مربوط : گزینۀ

نمیکنند. دریافت مویرگی شبکۀ از مستقیم صورت به را خون زبرین و زیرین سیاهرگهاي بزرگ میباشد. سوال پاسخ : گزینۀ

1

2

3

4

.................. سرخرگها بالغ، فرد بدن در . 24

میشوند. محسوب بدن اندامهاي به خونرسان رگهاي تنها دارند. قرار بدن سطحی نواحی در ً اکثرا سیاهرگها، برخلاف

دهند. جاي خود در را خون زیادي مقدار نمیتوانند هستند. دریچه فاقد خود طول در ً اکثرا سیاهرگها، برخلاف

خود طول در سیاهرگها، اغلب که حالی در نمیشود، مشاهده دریچه سرخرگها اغلب در بنابراین، نداریم. دریچه قلب، از خروجی سرخرگهاي ابتداي در جز به سرخرگها، در 3 گزینه پاسخ:

میکنند. یکطرفه را خون جریان جهت که دارند دریچههایی

گزینهها: سایر بررسی

دارند. قرار بدن سطحی نواحی در بیشتر سیاهرگها و عمقی نواحی در سرخرگها اکثر :( ) گزینۀ

میشود. وارد نیز سیاهرگ کبد، مانند اندامهایی به :( ) گزینۀ

دهند. جاي خود درون را بطن از شده رانده خون تا میشوند گشاد حالت این در سرخرگها میشود. پمپ سرخرگ درون به آن از خون زیادي مقدار ناگهان میشود، منقبض بطن وقتی :( ) گزینۀ

1
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.................. لخته تشکیل هنگام در انعقاد براي ضروري پروتئینی غیر عوامل . 25

شوند. جذب کمتر صفرا، کیسۀ سنگ تشکیل زمان در نیست ممکن

شوند. جذب باریک رودهي در فعال انتقال با نیست ممکن

دهند. افزایش را کلیهها در آب بازجذب آلدوسترون هورمون ترشح اثر در است ممکن

گردند. رگها تنگی سبب بدن مایعات به ورود با است ممکن

میشود. رگها تنگی باعث بدن مایعات درون به کلسیم یون مانند مواد از بعضی ورود که میباشند کلسیم یون و ویتامین انعقادي پروتئینی غیر عوامل 4 گزینه پاسخ:

گزینهها: سایر رد

ضروري انعقاد براي ویتامین وجود که میشود. ویتامین نظیر آن در محلول ویتامینهاي و چربیها جذب کاهش به منجر صفرا کیسۀ سنگ زمان در صفراوي مجراي شدن مسدود :( ) گزینۀ

است.

میشود. جذب فعال انتقال با باریک رودة در یون :( ) گزینۀ

میدهد. افزایش را سدیم یون بازجذب آلدوسترون هورمون :( ) گزینۀ

K

1KK

2Ca

3

.................. بالغ، و سالم انسان در . 26

گردد. گردیزه مکعبی پوششی یاختههاي در انرژي صرف افزایش به منجر میتواند خون فشار افزایش

باشد. وابران سرخرگ قطر افزایش از ناشی میتواند کلیوي تراوش میزان افزایش

باشد. تراوشی شکاف شدن مسدود دلیل به میتواند لولهاي دور مویرگهاي از مواد دفع کاهش

باشد. ریزپرزها افزایش از ناشی میتواند نزدیک، خوردة پیچ لولۀ در شده بازجذب مواد مقدار کاهش

انرژي صرف با مفید مواد این بازجذب فرایند طی در که میشوند خارج مویرگ از بیشتري مفید مواد حالت این در که شود تراوش افزایش به منجر میتواند فشارخون افزایش 1 گزینه پاسخ:

برگردند. خون به باید

گزینهها: سایر رد

میشود. تراوش افزایش سبب آوران قطر افزایش ( گزینۀ

دارد. حضور اول مویرگی شبکه در تراوشی شکاف ( گزینۀ

میشود. بازجذب افزایش سبب نزدیک خورده پیچ لوله در پرزها ریز افزایش ( گزینۀ

2

3

4

................. نیست ممکن میکنند عبور کلیه هرمهاي بین از که سرخرگهایی . 27

دهند. تشکیل مویرگی شبکۀ گردیزه، شکل لولهاي بخشهاي اطراف در شوند. دیده کلیه ستونهاي در

میشوند. ختم کلیه سیاهرگ به که باشند سیاهرگهایی با مجاورت در کنند. ایجاد قشري بخش در را انشعاباتی

لولهاي دور مویرگی شبکۀ حالیکه در میشود، منتهی آوران سرخرگهاي به که کند می ایجاد قشري بخش در را انشعاباتی میکنند عبور کلیه هرمهاي بین از که سرخرگهایی 2 گزینه پاسخ:

میشوند. منشعب وابران سرخرگ از

مییابد. افزایش مقدار............................................................................................................................................... برخلاف قطعاً.................. میگیرد، صورت که.................. ادرار تشکیل فرایند از مرحلهاي پی در . 28

ادرار در موجود کرآتینین و اوره غلظت خوناب- در محلول پروتئینهاي غلظت کلافک- طریق از خوناب از بخشی خروج

خوناب گِردههاي و خونی یاختههاي – خوناب سدیم و پتاسیم یونهاي غلظت - گردیزه مکعبی یاختههاي توسط زیاد انرژي مصرف با

ادرار در موجود انیدراز کربنیک آنزیم فرآوردههاي برخی غلظت - خون در موجود یون هر غلظت - زیستی انرژي صرف با موارد بیشتر در

ادرار در نشاسته نهایی گوارش از حاصل مولکولهاي غلظت - خون در پروتئینها سازندة واحدهاي غلظت - خونی مویرگهاي سمت به مفید مواد بازگشت

گزینهها: بررسی 4 گزینه پاسخ:

مییابد. افزایش ادرار در کرآتینین و اوره غلظت همانند خوناب پروتئینهاي غلظت حین این در که میافتد اتفاق تراوش در خوناب :خروج گزینۀ رد

مییابد، بازجذب) (بهدلیل افزایش سدیم و ترشح) (بهدلیل کاهش پتاسیم غلظت که میگیرد صورت ترشح یا و جذب باز زمان در گردیزه مکعبی یاختههاي توسط زیاد انرژي مصرف : گزینۀ رد

نمیکند. تغییري گردهها و خونی یاختههاي تعداد

میشود. کم خون از یونها بعضی غلظت ترشح در و میگیرد صورت زیستی انرژي صرف با موارد بیشتر در ترشح هم و جذب باز هم : گزینۀ رد

میشود. کم ادرار در و زیاد خون در گلوکز و آمینواسیدها غلظت آن در که است جذب باز مفید مواد بازگشت : گزینۀ
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. .................. سالم مرد یک کلیۀ در ادرار تشکیل فرایند در . 29

است. مشاهده قابل گلومرول مویرگی شبکۀ در میپذیرد، انجام زیستی انرژي مصرف بدون که مرحلهاي هر

میدهند. انجام را بازجذب میزان بیشترین خود ریزپرزهاي کمک با دور پیچخوردة لولۀ شکل مکعبی، یاختههاي

میدهند. تغییر جمعکننده مجراي و نفرون از عبور هنگام را تراوششده مایع ترکیب ترشح، و بازجذب فرایند دو

برمیگردند. خون به بازجذب فرایند طی نفرون به واردشده پروتئینهاي و گلوکزها تمام

گزینهها: بررسی 3 گزینه پاسخ:

در که حالی در پذیرد، صورت غیرفعال صورت به و زیستی انرژي مصرف بدون است ممکن نیز ترشح و بازجذب آن، بر علاوه میشود. انجام غیرفعال بهصورت همواره تراوش فرایند :« » گزینۀ

( (نادرستی نمیشود. مشاهده بازجذب و ترشح هرگز گلومرول مویرگی شبکۀ

( (نادرستی میپذیرد. صورت نزدیک پیچخوردة لولۀ درون نفرونها در بازجذب میزان بیشترین :« » گزینۀ

( (درستی میدهد. تغییر کننده جمع مجراي و گردیزه از عبور هنگام را تراوششده مایع ترکیب ترشح و بازجذب فرایند دو :« » گزینۀ

سالم فرد یک در هرگز دیگر عبارت به میکند. جلوگیري خوناب پروتئینهاي خروج از و مویرگهاست سایر در پایه غشاي از ضخیمتر برابر پنج کلافک مویرگهاي در پایه غشاي :« » گزینۀ

( (نادرستی ندارند) نیز بازجذب دلیل همین (به نمیشوند. وارد نفرون درون به درشت پروتئینهاي

1

1

22

33

4

4

است؟ صحیح انسان ادرار در آلی دفعی مادة فراوانترین با ارتباط در مورد، چند . 30

شود. دفع زمانی فواصل با نمیتواند اوره، ف برخلا الف)

دارد. آمونیاك به نسبت کمتري سمیت اوریکاسید، همانند ب)

میشود. دفع ادرار توسط و گرفته خون از کلیهها توسط آمونیاك، برخلاف ج)

است. مؤثر ماهیچهها انرژي تأمین در که میشود تولید مادهاي از کراتینین، همانند د)

هستند. صحیح (ج) و (ب) موارد 2 گزینه پاسخ:

است. اوره ادرار، در آلی دفعی مواد فراوانترین

موارد: بررسی

شود. دفع زمانی فواصل با میتواند اوره و است اوره دربارة سؤال صورت الف) مورد

است. بیشتر بسیار اوریکاسید و اوره از ماده این سمیت و میانجامد مرگ به سرعت به خون در آن تجمع و است سمی بسیار آمونیاك ب) مورد

شود. دفع ادرار وسیلۀ به و گرفته خون از کلیهها توسط نمیتواند اوره، برخلاف پس است، مرگآور و سمی آمونیاك ج) مورد

میشود. تشکیل کبد در دياکسید کربن و آمونیاك ترکیبشدن از اوره د) مورد

1234

. .................. که هستند .................. یاختههایی پودوسیتها، . 31

گرفتهاند. قرار بومن کپسول بیرونی دیوارة در - پوششی بافت از دارند.

ریزپرز نزدیک پیچخوردة لولۀ یاختههاي همانند - تکهستهاي هستند. مواد

عبور براي فراوانی منافذ داراي خود سطح در - شکافدار

میبرند. بین از تقریباً را کلافکها و گردیزه دیوارة بین فاصلۀ - پامانند رشتههاي حاوي

است. رفته بین از تقریباً کلافک و گردیزه دیوارة بین فاصلۀ ترتیب بدین کردهاند. احاطه را کلافک مویرگهاي اطراف خود پاهاي با پودوسیتها 4 گزینه پاسخ:

گزینهها: سایر بررسی

هستند. بومن کپسول درونی دیوارة از جزئی پودوسیتها :« » گزینۀ

هستند. ریزپرز فاقد نزدیک پیچخوردة لولۀ یاختههاي برخلاف پودوسیتها :« » گزینۀ

میشود. مشاهده یاختهها پاهاي بین در تراوشی شکافهاي و ندارند وجود پودوسیتها سطح در منافذي :« » گزینۀ
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میباشد: صحیح زیر عبارت چند مخچه مورد در . 32

میباشد. خاکستري خارجی سطح با نیمکره دو داراي الف)

دارد. قرار مغزي پل آن جلویی بخش در ب)

میکند. دریافت پیامهایی گوش از ج)

دارد. قرار پینهاي جسم زیر در درست مغز برش هنگام در د)

دارد. بهعهده را بدن حرکات تنظیم در ماهیچهها هوشمندانهي فعالیت هماهنگی هـ)

صحیحاند. ج و ب و الف موارد 2 گزینه پاسخ:

نه است پسسري لوب مجاورت در مخچه موقعیت میکند. دریافت درونی گوش از پیامهایی بدن تعادل جهت و دارد قرار مغزي پل پشت در و است خاکستري خارجی سطح داراي مخ همانند مخچه

( هـ مورد (رد میباشد. مخ بهعهدهي ماهیچهها هوشمندانه فعالیت و است غیرارادي مخچه فعالیت د) مورد (رد پینهاي جسم زیر در

2345

................. دارد، مستقیم ارتباط بازو سر .................. ماهیچۀ با که عصبی یاختۀ داغ، جسم با برخورد از پس دست کشیدن عقب انعکاس مسیر در . 33

میشود. ماهیچه انقباض موجب مغز از صادره عصبی پیام انتقال و هدایت با – دو

میکند. هدایت آسه پایانهاي به یاختهاي جسم از جهشی صورت به را عصبی پیام – سه

میکند. دریافت نخاع خاکستري مادة در را رابط نورون از مترشحه مهاري ریزکیسههاي – سه

میشود. یونها به نسبت ماهیچهاي یاختۀ غشاي نفوذپذیري تغییر موجب آسه پایانۀ غشاي سطح افزایش پی در – دو

نفوذپذیري و شده آزاد سیناپسی فضاي به عصبی ناقل اگزوستیوز یا برونرانی پدیدهي با دوسر ماهیچهي با مرتبط حرکتی یاختهي در دست، کشیدن عقب انعکاس مسیر در 4 گزینه پاسخ:

میکند. تغییر یونها به نسبت ماهیچهاي سلول غشاء

مغز. نه میشود صادر نخاع از انعکاس این عصبی پیام ( گزینۀ رد

میباشد. پیام هدایت فاقد رابط نورون از مهاري پیام رسیدن دلیل به سهسر ماهیچه حرکتی نورون ( گزینۀ رد

میشود. ادغام سیناپسی پیش نورون غشاء با بلکه نمیشود خارج ریزکیسه اگزوستیوز یا رانی برون پدیدهي در ( گزینۀ رد

1

2

3

A

B

C

E D

ولتاژ

زمان

( .................. نقطهي در ) است؟ درست زیر مورد چند مقابل، زمان ولتاژ- نمودار به باتوجه . 34

است. نقطهي از بیشتر میانبافتی مایع پتاسیم و سلول سدیم مقدار ، الف-

باشد. مثبتتر میانبافتی مایع به نسبت میتواند سلول پتانسیل ، ب-

هستند. بسته سدیمی برخلاف پتاسیمی دریچهدار کانالهاي ، ج-

میشود. خارج سلول از زیاد سرعت با سدیم ، د-

شوند. سلول وارد میتوانند دو هر پتاسیم و سدیم ، ه-

است. نادرست د) و (ج موارد و هستند صحیح (ه) و (ب) (الف)، موارد 3 گزینه پاسخ:

موارد: بررسی

میشود. خارج سلول از پتاسیم و شده سلول وارد سدیم مقداري عمل پتانسیل در چون است. درست الف)

است. رسیده به غشا پتانسیل نقطه این در است. درست ب)

DE

B

C

A

E

1234
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هستند. بسته سدیمی دریچهدار کانالهاي و باز پتاسیمی دریچهدار کانالهاي نقطهي در است. نادرست ج)

میشود. سلول وارد سدیم و هستند باز سدیمی دار دریچه کانالهاي نقطه این در است. نادرست د)

میشود. سلول وارد پتاسیم سدیم- پمپ فعالیت اثر بر پتاسیم و سدیمی نشتی کانالهاي راه از سدیم آرامش پتانسیل در است. درست هـ)

C

تغییر) (با میکند؟ کامل درستی به را زیر عبارت مورد، چند . 35 « مییابد. ادامه پسسیناسی نورون

....................................................................... انسان، مغز عصبی یاختهي یک در خود اختصاصی گیرندهي به عصبی ناقل نوع هر اتصال پی در »

ژنهاي از رونویسی الف)

به سدیم یونهاي ناگهانی ورود ب)

تولید در بیهوازي فرایند ج)

به خونی مویرگهاي در موجود مواد از بسیاري ورود د)

مورد چهار مورد سه مورد دو مورد یک

اند. شده بیان درستی به (ج) و (الف) موارد 2 گزینه پاسخ:

موارد: بررسی

ولی شود خاموش است ممکن عصبی انتقالدهندهی ژن چون مییابد. ادامه ژن بیان و رونویسی باز شود مهار نورون صورتیکه در حتی دارد، را خود زیستی فعالیتهاي زنده، حالت در سلولی هر الف)

زنده). یاخته فعالیتهاي همهي نه میشود، مهار عصبی فعالیت (فقط میشوند بیان که دیگر ژنهاي

دارد. وجود باز همیشه کانالهاي از سدیم تدریجی ورود ولی میماند بسته سدیم ناگهانی ورود براي سدیمی دریچهدار کانال شود، مهار نورون صورتیکه در ب)

است. بیهوازي واکنشی گلیکولیز میگردد. انجام (گلیکولیز) قندکافت به مربوط واکنشهاي زیستی، انرژي تامین منظور به زمانی)، هر در (و انسان بدن زنده هاي سلول تمامی در ج)

نمیشوند. وارد موارد از بسیاري و دارد وجود مغزي - خونی سد مغز در د)

ATP

آهیانه لوب

پس سریوب

مخچه
گیجگاهی لوب

لوب
پیشانی

پسلوب سریهای

پیشانیلوب های

دو بین نیمکرهشیار

مرکزی شیار

آهیانه لوب

انسان: مغز لوب بزرگترین . 36

دارد. قرار بویایی لوب مجاورت در دارد. قرار مخچه مجاورت در

میباشد. ارتباط در مغز دیگر لوب سه هر با نمیشود. مشاهده میکنیم نگاه بالا از را مغز وقتی

از را گیجگاهی لوب ( گزینهي (رد میباشد مخچه مجاور پسسري لوب است. بویایی لوب مجاور مغز تشریح در که میباشد پیشانی مغز لوب بزرگترین زیر شکل به توجه با 2 گزینه پاسخ:

( گزینهي (رد ارتباطاند در دیگر لوب سه با کدام هر آهیانه و گیجگاهی لوبهاي ( گزینهي (رد کرد مشاهده نمیتوان بالا

1

34

تغییر) ..................(با اعصاب تحریک . 37

میباشد. مغز چینخورده قشر تاثیر تحت همواره پیکري،

باشد. داشته دخالت ماهیچهاي یاختههاي از گروهی غیرارادي انقباض در میتواند پیکري،

دارد. نقش تنفس در موثر اصلی ماهیچه انقباض در پاراسمپاتیک،

میدهد. افزایش اسکلتی ماهیچۀ سمت به فقط خون جریان سمپاتیک،

میشود. انجام نخاع رابط نورونهاي توسط پیکري حرکتی نورونهاي تحریک دست، کشیدن عقب انعکاس در :« » گزینه 2 گزینه پاسخ:

میشوند. غیرارادي صورت به ماهیچهاي یاختههاي از گروهی انقباض سبب پیکري اعصاب دست، کشیدن عقب انعکاس مانند انعکاسهایی در :« » گزینه

دارد. قرار پیکري اعصاب تأثیر تحت نتیجه در و هستند مخطط ماهیچۀ نوع از دندهاي بین ماهیچههاي چنین هم دارد، را اصلی نقش عادي تنفس در که دیافراگم ماهیچۀ :« » گزینه

1

2

3
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میدهد. افزایش را قلبی و اسکلتی ماهیچههاي سمت به خون جریان سمپاتیک اعصاب :« » 4گزینه

میباشد؟ صحیح مورد چند . 38

مغز: ساقهي بالاي در

میدهد. انجام را مغز به ورودي اطلاعات نهایی پردازش که دارد قرار تالاموس الف)

میکند. تنظیم را بدن خون فشار و تنفس که دارد وجود بصلالنخاع ب)

است. گرسنگی و تشنگی احساسات مرکز که دارد وجود لیمبیک سامانهي ج)

ارتباطاند. در لیمبیک سامانهي با که دارند قرار بویایی لوبهاي د)

دارد. قرار چهارگانه برجستگیهاي هـ)

صفر

است. درست (د) مورد فقط 2 گزینه پاسخ:

موارد: سایر بررسی

الف). گزینهي (رد میباشد مخ قشر عهدهي به مغز به ورودي اطلاعات نهایی پردازش

هـ). و ب گزینهي (رد آن بالاي نه میباشند، مغز ساقهي از بخشی خود چهارگانهي برجستگی و بصلالنخاع

ج). گزینهي (رد لیمبیک نه میباشد، هیپوتالاموس گرسنگی و تشنگی احساس مرکز

134

است؟ صحیح مننژ، پردههاي با ارتباط در گزینه کدام . 39

کنیم. مشاهده مغز خونی مویرگها دربرگیرندة پردة دو بین فضاي در نمیتوانیم را مننژ پردة ضخیمترین

است. مرکزي دستگاه خاکستري بخش با مستقیم تماس در فقط مننژ پردة نازكترین

کرد. مشاهده مننژ پردههاي بین فضاي در را ضربه برابر در محافظتکننده مایع میتوان

است. یاختهاي منافذ داراي یاختههاي با لایه تک پوششی بافت دربرگیرندة مننژ، داخلی پردة

3 گزینه پاسخ:

خونی مویرگهاي مغز، داخلی لایۀ در دارد. قرار مغز داخلی و نازك لایۀ دو بین مغز پردة ترین ضخیم مغز، نیمکرة دو بین شیار در .

دارند. وجود

مغز حفره

جمجمه استخوان

مننژپرده های

مغزي مایع با دیگر سمت از نخاع و مغز در طرفی از دارد. قرار سفید مادة با مستقیم تماس در نخاع در و خاکستري مادة با مستقیم تماس در مغز در مغز، پردة ترین داخلی یا و ترین نازك .

است. تماس در نخاعی

دارد. قرار مننژ پردههاي بین فضاي در است، ضربه برابر در کننده محافظت مایع که نخاعی مایعمغزي .

هستند. منفذ بدون و پیوسته مویرگهاي نوع از مغز، خونی مویرگهاي شدهاست. تشکیل لایه تک پوششی بافت از که دارد وجود خونی مویرگهاي مننژ داخلی پردة در .

1

2

3

4
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مغز

نخاع

دستگاه
عصبی
مرکزی

اعصاب

ی
یط
ح
م
ی
صب

ع
اه
تگ
س
د

4

3

2
1 است؟ نادرست گزینه کدام است، مغز از بخشهایی به مربوط که مقابل شکل به توجه با . 40

میباشد. خوناب در شده حل مواد غلظت به حساس گیرندههاي حضور محل ، بخش

میباشد. موثر مخ قشر به حسی پیامهاي اغلب انتقال در ، بخش

میکند. ارسال مغز به را بدن حسی پیامهاي همۀ ، بخش

دارد. نقش بدن بینایی و شنوایی فعالیتهاي در ، بخش

میباشند. نخاع و میانی مغز نهنج) (زیر هیپوتالاموس (نهنج)، تالاموس ترتیب به تا بخشهاي 3 گزینه پاسخ:

مقابل: شکل به توجه با میشود. ارسال مغز به نخاع) از عبور (بدون مستقیماً چشایی شنوایی، بویایی، بینایی، پیامهاي کنید دقت میشوند. منتقل مغز به نخاع راه از بدن حسی پیامهاي از گروهی

ها: گزینه سایر بررسی

اسمزي گیرندههاي رود، فراتر مشخص حد یک از خوناب در شده حل مواد غلظت اگر دارد. قرار هورمونها مثل مختلفی عوامل تنظیم تحت آب تنظیم (

میشوند. تحریک نهنج زیر در

جهت مخ، قشر در مربوط بخشهاي به تا میآیند هم گرد تالاموس در حسی پیامهاي اغلب است. حسی پیامهاي تقویت و اولیه پردازش محل تالاموس (

شوند. فرستاده نهایی پردازش

دارند. نقش حرکت و بینایی شنوایی، جمله از مختلف فعالیتهاي در آن نورونهاي و دارد قرار مغزي پل بالاي در میانی مغز (

2

1

4

3

14

1

2

4

نشدهاند؟ بیان درستی به زیر موارد از مورد چند . 41

میشوند. یافت تیره خون حاوي رگی دیوارة در اکسیژن کاهش به حساس گیرندههاي و دمایی گیرندههاي الف)

میشود. ارسال مرکزي عصبی دستگاه به فشار گیرندة پیوندي پوشش در شده ایجاد عمل پتانسیل ب)

است. همراه عصبی پیام ارسال عدم با قطعاً گیرنده هر سازش ج)

دارند. وجود انسان بدن زردپیهاي و اسکلتی ماهیچههاي پوست، در فقط پیکري حس گیرندههاي د)

میباشند. نادرست موارد همۀ 1 گزینه پاسخ:

4321
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به مربوط آئورت در اکسیژن کاهش به حساس (گیرندهي میشود یافت روشن خون با آئورت دیوارهي در اکسیژن کاهش به حساس گیرندهي ولی بزرگ سیاهرگهاي درون دمایی گیرندهي الف)

میباشد.) فعالیت

میشود. باز گیرنده غشاء در یونی کانالهاي میدهد، قرار فشار تحت را دندریت رشتهي فقط نمیدهد، رخ الکتریکی پتانسیل تغییر فشار گیرندهي در پیوندي پوشش در ب)

نمیشود. ارسال پیامی اصلاً یا و میشود ایجاد کمتري عصبی پیام یا گیرندهها سازش در ج)

دارند. وجود هم سیاهرگ و سرخرگ مثل رگهایی درون دما و درد گیرندهي مثلاً نیست صحیح فقط کلمهي د)

1

میکند؟ تکمیل نادرستی به را زیر عبارت گزینه، کدام . 42

« ................. قطعاً .................. زبان، روي برجستگیهاي در »

دارند. قرار نگهبان یاختههاي بین در که میشوند مشاهده یاختههایی در - چشایی مژكهاي

میباشند. بزاق وجود نیازمند شدن تحریک براي چشایی جوانههاي در - چشایی گیرندههاي

میکنند. فراهم چشایی جوانۀ به غذا محلول ذرات ورود براي را فضایی - چشایی جوانههاي منافذ

دارد. وجود اندك یاختهاي بین فضاي داراي یاختههاي با بافتی در - عصبی رشتههاي

4 گزینه پاسخ:

پوششی بافت زیرین بافت در عصبی رشتههاي روبهرو، شکل به توجه با

خلاف بر که است پیوندي بافت نوعی بافت این دارد. وجود زبان سنگفرشی

دارد. زیادي یاختهاي بین فضاي پوششی بافت

پشتیبانیاخته

هامژک

چشاییگیرندةمنفذ
چشاییجوانة

زبانرشتةعصبی روی برجستگی

چشاییجوانة

ها: گزینه سایر بررسی

باشند. می چشایی مژكهاي داراي گیرندهها این دارند. قرار نگهبان هاي یاخته بین در چشایی جوانه در چشایی گیرندههاي :( گزینۀ

کنند. می تحریک را چشایی گیرندة هاي یاخته و شوند می حل بزاق در غذا ذرههاي :( گزینۀ

کنند. می فراهم چشایی جوانههاي به غذا ذرات ورود براي را فضایی چشایی، جوانههاي منفذ کنید، می ملاحظه شکل در که همانطور :( گزینۀ

1

2

3

میباشد؟ صحیح زیر موارد از مورد چند دارد، را عصبی پیام هدایت و تولید قابلیت که بینی حفرة سقف در موجود یاختۀ هر با ارتباط در . 43

میشود. شکل تغییر دچار پتاسیم، و سدیم یونهاي انتقال براي که دارد پروتئینی خود غشاي در -

میکند. ارسال بویایی پیاز در موجود نورونهاي به خود آکسون طریق از را حسی عصبی پیامهاي -

میباشد. تماس در بینی مخاطی ماده در شده حل بودار مولکولهاي با که میباشد مژكهایی داراي -

صفر

است. درست اول مورد فقط 1 گزینه پاسخ:

دارد. وجود حرکتی نورونهاي از انواعی و بویایی نورونهاي بینی، حفرة سقف در

است. پتاسیم و سدیم یونهاي انتقال براي خود غشا در پروتئینهایی داراي نورونها، همۀ اول: مود

است. درست بویایی نورونهاي براي فقط سوم: و دوم مورد

123

است؟ صحیح هستند، مژك داراي که انسان گوش تعادلی بخش یاختههاي دربارة زیر، موارد از مورد چند . 44

کنند. هدایت مغز ساقۀ بالاي در مراکزي به را شده تولید حسی پیام عصبی، رشتههاي طریق از میتوانند - الف

دهند. تغییر را مغز عصبی بافت یاختههاي از گروهی الکتریکی پتانسیل میتوانند - ب

دارند. قرار رشتهاي گلیکوپروتئینهاي و پروتئینها از شبکهاي روي بر - ج

هستند. تماس در مجاري درون مایع با خود مژكهاي توسط - د

1234
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میباشد. گوش تعادلی بخش در تعادلی حسی گیرندههاي یاختههاي سؤال، منظور باشد. می نادرست "د" جملۀ فقط 3 گزینه پاسخ:

گزینهها: بررسی

دارد. قرار مغز ساقۀ بالاي در مرکز این میشود. ارسال تالاموس جمله از مغز به حسی عصبی هاي رشته توسط گیرندهها این در شده تولید پیامهاي درست، الف)

دهند. تغییر را مغز عصبی یاختههاي از گروهی الکتریکی پتانسیل عصبی، پیام ارسال با توانند می ها یاخته این درست، ب)

میگیرد. قرار پایه غشاي پروتئینهاي با تماس در و بوده پوششی بافت به نیزمتعلق تعادلی مژكدار گیرندة یاختههاي است. فراگرفته را پوششی بافت یاختههاي زیر پایه غشاي درست، ج)

دارند. قرار ژلاتینی مادهاي در گیرنده یاختههاي هاي مژك باشد. نمی تماس در مستقیم بهطور مجاري درون مایع با یاختهها این مژكهاي نادرست، د)

. .................. قطعاً .................. مژكداري حسی گیرندة هر بالغ، و سالم انسان در . 45

است. شده مستقر بینی حفرة سقف در - است یاختهاي جسم داراي است. آکسون و دندریت داراي - میشود تحریک شیمیایی مولکولهاي با که

است. مکانیکی گیرندة نوعی - است تماس در مایعی با آن مژكهاي میکند. ارسال مخچه به پیامی - میکند ایجاد عصبی پیام مکانیکی محرك یک با

دارند. نورونی ساختار بویایی گیرندههاي و است. تعادلی و شنوایی چشایی، بویایی، شامل انسان بدن مژكدار حسی گیرندههاي 2 گزینه پاسخ:

گزینهها: سایر بررسی

نیست. صادق چشایی گیرندههاي مورد در - گزینۀ رد

نیست. صادق شنوایی گیرندههاي مورد در - گزینۀ رد

نیست. صادق چشایی و بویایی گیرندههاي مورد در - گزینۀ رد

1

3

4

است؟ صادق میشوند، یافت انسان چشم کاسۀ درون که عضلاتی همۀ دربارة زیر، موارد از مورد چند . 46

دراند. را اصلی نقش انسان چشم تیزبینی و دقت در

هستند. غیرارادي انقباض داراي و دوکیشکل

تماساند. در عدسی، زندة یاختههاي تغذیهکنندة شفاف مایع با

دارند. قرار حرکتی عصبی رشتههاي کنترل تحت

ماهیچههاي شامل اسکلتی ماهیچههاي و میباشد مژگانی اجسام و عنبیه ماهیچههاي جمله از صاف ماهیچههاي دارد. وجود اسکلتی و صاف ماهیچۀ دسته دو چشم، کاسۀ در 1 گزینه پاسخ:

میباشد. چشم کرة حرکتدهندة

است. زرد لکۀ به مربوط «اول» مورد

است. صادق مژگان اجسام و عنبیه عضلات براي فقط «سوم» و «دوم» مورد

∙

∙

∙

∙

1234

مینماید؟ تکمیل بهنادرستی را زیر جملۀ گزینه کدام . 47

« الزاماً.............................................................................................. .................. بهمنظور سالم، انسان چشم «در

میافتد. اتفاق عدسی، پشت در ژلهاي، مادهاي از نور عبور - نوري گیرندههاي در بهنور حساس ماده تجزیۀ

است. نیاز چربی در محلول ویتامین نوعی - بهنور حساس مادة ساخت

میکنند. آزاد عصبی ناقل دائماً پاراسمپاتیک اعصاب - زرد لکۀ گیرندههاي تحریک

میگیرد. صورت چشم میانی لایۀ ماهیچههاي از گروهی انقباض - عدسی شدن قطور

کند. عبور است ژلهاي مادهاي که زجاجیه از آن پشت در عدسی، از گذشتن از پس نور است لازم بهنور، حساس مادة تجزیۀ براي . 3 گزینه پاسخ:

است. نیاز است چربی در محلول ویتامین که ویتامین به نوري گیرندههاي در بهنور حساس مادة ساخت براي .

ماهیچههاي انقباض با سمپاتیک اعصاب شود. چشم واد زیادي نور تا شود گشاد چشم مردمک است لازم گیرندهها این تحریک براي فراوانترند. مخروطی گیرندههاي زرد لکۀ منطقۀ در .

میدهند. انجام را عمل این چشم گشادکنندة

قراردارد. چشم میانی لایۀ جزء مژگانی ماهیچۀ میشود. منقبض مژگانی ماهیچۀ چشم، عدسی شدن قطور براي .

1

2A

3

4
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میکند؟ تکمیل درستی به را زیر عبارت مورد چند . 48 «

.................... آن پشت شفاف مادة برخلاف عدسی جلوي شفاف مایع انسان، چشم در معمول «بهطور

دارد. نقش چشم کروي شکل حفظ در الف)

دارد. نقش عدسی یاختههاي انرژِي ذخیرة و تولید در ب)

دارد. نقش شبکیه روي بر نور تمرکز در ج)

دارد. تماس چشم کرة خارجی لایۀ از بخشی با د)

میکنند. تکمیل بهدرستی را عبارت «د» و «ب» موارد است. زجاجیه آن پشت شفاف مادة و زلالیه عدسی جلوي شفاف مایع 2 گزینه پاسخ:

موارد: بررسی

دارد. نقش چشم کروي شکل حفظ در زجاجیه الف) مورد

دارند. را انرژي ذخیرة و تولید توانایی هم زنده یاختههاي دارد. نقش عدسی یاختههاي تغذیۀ در زجاجیه برخلاف زلالیه ب) مورد

دارند. نقش شبکیه روي نور تمرکز در و میکند عبور آنها از نور که هستند چشم شفاف محیطهاي دو هر زجاجیه و زلالیه ج) مورد

دارد. تماس (قرنیه) چشم کرة خارجی لایۀ از بخشی با زجاجیه برخلاف زلالیه د) مورد

1234

تغییر) (با است؟ صحیح زیر موارد از مورد چند . 49

میشود. مشاهده استخوان مغز داراي اسفنجی بافت بازو، استخوان مرکزي مجراي اطراف در الف)

است. شده تشکیل چربی پیوندي بافت از هاورس، سامانههاي مرکزي مجراي در موجود زرد مغز بیشتر ب)

شود. تبدیل قرمز مغز به میتواند استخوان زرد مغز معده، مخاط پوششی هاي یاخته از گروهی تخریب پی در ج)

میشود. مغز در گلوکز مصرف افزایش باعث لیمبیک، در دوپامین آزادي بر علاوه در دوپامین آزادي بر علاوه کوکائین مصرف د)

میشود. اسکلتی ماهیچههاي عملکرد در اختلال سبب الکل مصرف ه)

 

میباشند. صحیح ه و ج - الف موارد 3 گزینه پاسخ:

زرد. مغز نه باشد می عصب یک و سیاهرگ یک سرخرگ، یک داراي هاووس سامانۀ مرکزي مجراي ب: نادرستی علت

دارد. را مغزي یاختههاي توسط گلوکز مصرف کاهش نتیجه در و مغزي فعالیتهاي روي کاهشدهنده اثر کوکائین؛ مانند اعتیادآور مادة د: نادرسی علت

میباشند. صحیح موارد سایر

1234

میکند؟ تکمیل بهدرستی را زیر عبارت آن، اجزاي و دراز استخوان یک تنۀ از بخشی ساختار مورد در گزینه کدام . 50

« .............................................................................................................................................................. گفت «میتوان

میباشد. قرمز مغز داراي آن استخوانی بافت خارجیترین

میباشند. هسته فاقد هاورس سامانۀ مرکزي مجراي در موجود یاختههاي از گروهی

میباشند. اندك یاختهاي بین فضاي با یاختههایی داراي استخوان، این تنۀ لایۀ بیرونیترین

میشود. یافت هاورس سامانههاي ساختار در فقط فشرده استخوانی یاختههاي ندارد.

قرمز مغز بافت این است. فشرده استخوان استخوانی، بافت ترین خارجی - 2 گزینه پاسخ:

ندارند. هسته قرمز گلبولهاي دارد. وجود قرمز گلبول نتیجه ودر خونی رگ استخوان، مرکزي مجراي در

هستند.- زیادي یاختهاي بین فضاي داراي بافت، این یاختههاي است. پیوندي بافت دراز استخوان تنۀ لایۀ ترین بیرونی -

دارند. وجود نیز هاورس سامانههاي بین در و سامانه این اطراف در هاورس سامانۀ بر علاوه فشرده، استخوانی هاي یاخته -

1

2

3

4

تغییر) (با ................. پروتئینی رشتۀ هر ینی، سُرِ ماهیچۀ سارکومر در . 51

مییابد. اتصال خط به ماهیچه، انقباض پی در است، سر دو و دم یک با مولکولهایی داراي که

گیرد. قرار عصبی ناقل با مستقیم تماس در شرایطی تحت میتواند ، خط به متصل

میگردد. ماهیچه انقباض به منجر شدن، کوتاهتر با روشن، بخش در موجود

باشد. کلسیم یون با تماس در انقباض، طی در میتواند تیره، بخش در موجود

Z

Z
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است. اسکلتی ماهیچۀ نوعی سرینی ماهیچۀ 4 گزینه پاسخ:

نمیشوند. متصل خط به میوزینها است. سر دو و دم یک داراي میوزین، مولکول هر :( ) گزینۀ

zخط

اکتین میوزیناکتین

استراحت

انقباض

zخط

حرکتجهت

ADP ADP

ADP

و دارد قرار ماهیچهاي یاختۀ سطح در عصبی ناقل گیرندة اما دارند قرار سیتوپلاسم در رشتهها این زیرا نمیشود. متصل عصبی ناقل به اکتین است. اکتین ، خط به متصل پروتئینی رشتۀ :( ) گزینۀ

نمیشود. ماهیچهاي یاختۀ وارد ناقل

zخط

اکتین میوزیناکتین

استراحت

انقباض

zخط

میشود. کوتاه ماهیچه طول بدینترتیب و میلغزند هم مجاورت در بلکه نمیشوند کوتاه هیچکدام میوزین و اکتین رشتههاي :( ) گزینۀ

رشتههاي با تماس در میتوانند درنتیجه، و میشوند سارکومر وارد و میشوند ازاد کلسیم یونهاي انقباض طی در دارند. وجود دو هر میوزین و اکتین رشتههاي سارکومر تیره بخش در :( ) گزینۀ

گیرند. قرار سارکومر درون پروتئینی

1z

2Z

3

4

تغییر) میکند؟(با تکمیل نادرستی به را زیر عبارت گزینه کدام بالغ، فرد یک اسکلتی ماهیچههاي دربارة . 52

نیست.» ممکن ............................................................................ ماهیچهاي، تار هر .................. تارچه هر «در

آن ساختار در اکتین و میوزین پروتئینی رشتههاي مشاهدة - همانند یاختهاي تنفس براي اندامکهایی وجود - برخلاف

پیوندي بافت زمینهاي مادة پروتئینی رشتههاي ترشح و ساخت - همانند خود ویژة گیرندههاي به عصبی ناقلهاي اتصال - برخلاف

هستند. سلول درون پروتئینی ساختارهاي تارچه، اما است. دنا داراي میتوکندري که است میتوکندري اندامک داراي ماهیچهاي سلول و است سلول یک ماهیچهاي، تار :( ) گزینۀ 2 گزینه پاسخ:

یاختهاي، اندامکهاي سایر و تارچهها از مجموعهاي همچنین دارند. قرار اکتین و میوزین پروتئینهاي سارکومر هر درون شدهاند. تشکیل سارکومر نام به تکراري واحدهاي از تارچهها، :( ) گزینۀ

میشود. مشاهده میوزین و اکتین پروتئینی رشتههاي تارچه، همانند تار در پس میدهند. تشکیل را ماهیچهاي تار یک

دارد قرار ماهیچهاي تار درون تارچه که صورتی در میشود. ایجاد یاخته غشاء طول در تحریکی موج یک ماهیچهاي) (تار ماهیچهاي یاختۀ سطح در خود گیرندههاي به عصبی ناقل اتصال با :( ) گزینۀ

نمیشود. یاخته وارد عصبی ناقل و

این ترشح آن درون تارچههاي و ماهیچهاي تار که است شده بیان گزینۀ در بلکه است. پیوندي یاختههاي عهدة بر پیوندي بافت زمینهاي مادة پروتئینی رشتههاي ترشح و ساخت :( ) گزینۀ

دارد. عهده به را رشتهها

1

2

3

44

است؟ شده بیان درست اسکلتی ماهیچۀ انقباضی پروتئینی رشتههاي دربارة مورد چند . 53

میباشد. متصل خط یک به اکتین، رشتۀ هر

است. شده تشکیل پیچیده هم به رشتۀ دو از میوزین، مولکول هر

میباشد. میوزین مولکولهاي سرهاي براي اتصال محل چندین داراي اکتین، رشته هر

میگیرند. قرار کلسیم یونهاي با تماس در انقباض طی در میوزین، مولکولهاي فقط

نادرست چهارم مورد 3 گزینه پاسخ:

⋆Z

⋆

⋆

⋆

1234
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zخط zخط

اکتین میوزیناکتین
دمسر

میباشد. متصل خط به سمت یک در اکتین رشتۀ هر اول. مورد

است. شده تشکیل پیچیده هم به رشتۀ دو از میوزین مولکول هر دوم. مورد

دارد. میوزین سرهاي براي اتصال محل چندین اکتین رشتۀ میشود.هر متصل اکتین رشتۀ به میوزین مولکولهاي سر انقباض طی در سوم. مورد

میشود. انقباض روند شروع سبب اکتین با آنها واکنش اما میگیرند، قرار میوزین و اکتین رشتههاي با تماس در و شده سارکومر وارد یونها این کلسیم، آزادسازي از پس چهارم. مورد

Z

است؟ صحیح شکمی ماهیچۀ یاختۀ یک در انقباض مراحل با ارتباط در مورد چند . 54

میشود. کوتاه یاخته طول میوزین، سر در موجود مولکول به فسفات گروه یک اتصال دنبال به الف)

است. گردیده رها درمیآورد، حرکت به خود همراه به را اکتین رشتۀ میوزین، سر که زمانی در ب)

میگردد. محکم اکتین با میوزین سر اتصال میوزین، سر به مولکول یک اتصال با ج)

میشود. آغاز تجزیۀ عمل اکتین، و میوزین سر بین اتصال سستشدن از پس د)

مورد مورد مورد مورد

2 گزینه پاسخ:

هستند. درست (د) و (ب) موارد

موارد: بررسی

اضافه فسفات میوزین، سر به متصل به هیچگاه بالا، تصویر به توجه با نادرست. الف) مورد

(درون اکسایشی بهصورت میگردد، تولید به منجر که فسفريشدن نمیشود.

درون هم و سیتوپلاسم زمینۀ مادة در (هم پیشماده سطح در یا ماهیچهاي) تارهاي میتوکندري

میگیرد. صورت میتوکندري)

و میشود متصل اکتین به میوزین میوزین، سر از فسفات گروه جداشدن از پس درست. ب) مورد

میآورد. در حرکت به خود با را اکتین رشتۀ میوزین میوزین، سر از رهاشدن از پس

میگردد. اکتین از میوزین سر جداشدن به منجر میوزین سر به اتصال نادرست. ج) مورد

خاصیت با آن به متصل کرد، رها را اکتین میوزین، سر اینکه از پس درست. د) مورد

میگردد. میوزین سر حرکت باعث که میشود تجزیه آنزیمیاش

ADP

ADP

ATP

ATP

1234

ADP

ADPATP

ADP

ATP

ATP

میکند؟ تکمیل نادرست بهطور را زیر عبارت مورد چند . 55 «

.................... کوتاهبرد شیمیایی پیک هر برخلاف دوربرد شیمیایی پیک هر انسان، بدن «در

است. نخاع و مغز عصبی یاختههاي در اختصاصی گیرندة فاقد * میشود.

وارد خون جریان به نهایت در تولیدکننده یاختۀ از * میشود. ترشح ها

اندام در درونریز پوششی یاختههاي توسط * دارد. نقش بیرونی و

درونی محركهاي به نسبت مناسب پاسخ بروز در *

موارد: بررسی 4 گزینه پاسخ:

دارند. گیرنده مغز عصبی یاختههاي در هورمون مثل دوربرد شیمیایی پیکهاي نادرست. اول. مورد

میشوند. وارد خون جریان به خود عملکرد براي التهاب فرآیند در شرکتکننده شیمیایی پیکهاي مانند کوتاهبرد شیمیایی پیکهاي از گروهی نادرست. دوم. مورد

شوند. وارد خون جریان به پسین هیپوفیز در یاختهها این توسط و شوند تولید هیپوتالاموس در موجود عصبی ترشحی یاختههاي توسط هورمونها است ممکن نادرست. سوم. مورد

1234

T3
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میدهند. پاسخ درونی و بیرونی محركهاي به دستگاهها این دو هر میکنند. تنظیم را بدن فعالیتهاي عصبی، دستگاه همراه به انسان بدن درونریز دستگاه نادرست. چهارم. مورد

تغییر) (با .................. ، عصبی ناقل .................. هورمونها . 56

میشوند. سلولها بین مایع وارد - همانند نمیشوند. ترشح عصبی سلولهاي از - برخلاف

هستند. سریع اثرات داراي - همانند نمیگیرند. قرار عصبی تنظیم تأثیر تحت ترشحشان - برخلاف

سیناپسی فضاي وارد ابتدا عصبی ناقلین نیز عصبی دستگاه در میشوند. خون وارد سپس و میانبافتی مایع وارد ابتدا میشوند، ساخته خود سازندة سلول در اینکه از پس هورمونها 2 گزینه پاسخ:

میرسند. پسسیناپسی سلول در خود گیرندة به سپس و میشوند

گزینهها: سایر بررسی

هیپوفیز در آسهها ازطریق و تولید هیپوتالاموس عصبی سلولهاي در ( ) ضدادراري هورمون و اکسیتوسین مثال براي میشوند. ترشح عصبی سلولهاي از هورمونها برخی :( ) گزینۀ

میشوند. ذخیره پسین

اپی ترشح یا است هیپوتالاموس از رسیده عصبی پیامهاي اثر تحت پسین هیپوفیز توسط اکسیتوسین هورمون ترشح مثلاً میباشد. عصبی پیام اساس بر هورمونها از بخشی ترشح تنظیم :( ) گزینۀ

است. اعصاب تأثیر تحت که نفرین نوراپی و نفرین

دارند. طولانیتري و کند اثر هورمونها که درحالی دارند، کوتاه و سریع اثر عصبی ناقلین :( ) گزینۀ

1ADH

3

4

کند؟ می تکمیل درستی به را زیر عبارت گزینه، کدام . 57 «

................... هیپوفیز غدة پسین بخش بالغ، و سالم انسان در معمول طور «به

است. هیپوتالاموس عصبی یاختههاي آکسون پایانۀ و یاختهاي جسم قرارگیري محل میباشد. دوربرد شیمیایی هاي پیک برخی ترشح و ساخت محل

میشوند. وارد خون پیوندي بافت زمینهاي ماده به که میکند تولید را موادي باشد. می زنان شیري غدد در شیر تولید بر مؤثر هورمون نوعی ترشح محل

میشوند. وارد خون جریان به مواد این که کنند، می تولید آب و کربن اکسید دي یاختهاي، تنفس انجام با هیپوفیز، پسین بخش نورونهاي آکسون و ها یاخته 4 گزینه پاسخ:

گزینهها: سایر بررسی

قرار هیپوتالاموس در آنها سلولی جسم که است نورونهایی توسط هیپوفیز ي غده پسین بخش از شده ترشح هورمونهاي بلکه نیست. هورمون ساخت محل هیپوفیز، ي غده پسین بخش ( گزینۀ

دارد.

دارند. قرار هیپوتالاموس در نورونها یاختهاي جسم و میشود یافت هیپوفیز پسین بخش در هیپوتالاموس نورونهاي آکسون از بخشی فقط ( گزینۀ

می ترشح هیپوفیز غدة پسین بخش از که توسین اکسی هورمون است. تاثیرگذار زنان شیري غدد در شیر تولید بر هورمون این شود. می ترشح هیپوفیز پیشین بخش از پرولاکتین هورمون ( گزینۀ

دارد. اثر شیر) ساخت (نه شیر ترشح روي بر شود

1

2

3
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دارند. مشابهی اثر بدن زندة یاختههاي تمام بر هورمونها

شود. ذهنی ماندگی عقب باعث میتواند هیپوفیز غدة ترشحی فعالیت کاهش کودکی، و جنینی دوران در

میکند. بروز دارند، را بیماري زمینۀ که افرادي در تحرك عدم و چاقی نتیجۀ در شیرین دیابت نوع هر

هستند. گذار تاثیر بدن هستهدار زندة یاختههاي اکثر فعالیت بر و هورمونهاي

گزینهها: بررسی 2 گزینه پاسخ:

هدف اندامهاي بر مشابهی تاثیر هورمونها همۀ گفت نمیتوان نیست، یکسان مختلف اندامهاي بر آنها تاثیر گاهی و دارند مختلفی هدف اندامهاي هورمونها، از عدهاي اینکه به توجه با :( ) گزینۀ

است. گلیکوژن به گلوکز تبدیل افزایش کبد، سلولهاي روي بر آن تاثیر ولی میشود ماهیچهاي سلولهاي در گلوکز جذب افزایش سبب انسولین هورمون مثال طور به دارند. خود

میکند. آزاد را کلسیم و شده استخوان تجزیۀ باعث استخوان در هورمون همان اما میکند، زیاد را کلسیم بازجذب میرسد، کلیه به میدهد افزایش را خون کلسیم که پاراتیروئیدي هورمون وقتی یا و

در اتفاق این اگر و شده کم نیز ترشح یابد، کاهش هورمون این ترشح اگر میشود. و ترشح تحریک باعث که است تیروئیدي محرکۀ هورمون هیپوفیز، هورمونهاي از یکی :( ) گزینۀ

کند. ایجاد ذهنی اختلالات میتواند دهد، رخ نوزادي و کودکی دوران

دارد. وجود شیرین دیابت نوع دو :( ) گزینۀ

نمیباشد. آن بروز زمینۀ تحرکی، کم و چاقی و است ایمنی خود بیماري نوعی : نوع دیابت

میشود. بیماري بروز سبب تحرکی کم و چاقی دارند، را آن زمینۀ که افرادي در : نوع دیابت

دارند. تاثیر بدن زندة سلولهاي همۀ روي بر و هورمونهاي :( ) گزینۀ

T3T4
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تغییر) (با میشود.» .................. سبب کلیه فوق غدهي قشري بخش فعالیت افزایش انسان «در میکند؟ تکمیل درستی به را مقابل عبارت مورد چند . 59

خون فشار افزایش ب) خون قند افزایش الف) بدن بافتهاي در خیز

ایجاد امکان افزایش د) ملتهب ناحیهي به سفید گلبولهاي مهاجرت افزایش ج)

 

هستند. درست د و ب و الف موارد 3 گزینه پاسخ:

میشود. ترشح کورتیزول و آلدوسترون هورمونهاي جمله از هورمون چند کلیه فوق غدة قشري بخش از

موارد: بررسی

میشود. خوناب قند افزایش سبب کورتیزول - درست الف)

میشود. خون افزایش باعث آلدوستردن - درست ب)

افزایش). (نه میدهد، کاهش را ملتهب ناحیۀ به سفید گلبولهاي مهاجرت بنابراین میشود، ایمنی سیستم تضعیف سبب کورتیزول افزایش - نادرست ج)

می بدن بافتهاي در خیز ایجاد سبب تراوشی فشار افزایش نتیجه در و خون فشار افزایش آن دنبال به و بدن سدیم افزایش میشود. خون سدیم افزایش سبب آلدوسترون افزایش - درست د)

شود.

1234

است؟ صحیح گلوکاگون هورمون با ارتباط در مورد چند . 60

میشود. گلیکوژن به گلوکز تبدیل سبب آن، ترشح الف)

میشود. تنظیم خون قند غلظت طریق از و منفی بازخورد مکانیسم طی آن ترشح ب)

میشود. آن ترشح کاهش موجب کلیه فوق محرك هورمون مدت دراز ترشح ج)

میشود. هدف سلول اسمزي فشار افزایش موجب د)

صحیحاند. د و ج ب، موارد 3 گزینه پاسخ:

گزینهها: بررسی

میشود. گلوکز به گلیکوژن تجزیۀ باعث گلوکاگون، - نادرست الف)

میشود. تنظیم منفی بازخورد طی و قند غلظت طریق از گلوکاگون غلظت - درست ب)

میشود. گلوکاگون غلظت کاهش موجب منفی تنظیمی خود طی که میشود خون قند افزایش و کورتیزول ترشح به منجر کلیه، فوق محرك هورمون مدت دراز ترشح - درست ج)

مییابد. افزایش سلول اسمزي فشار سلول، درون گلوکز غلظت افزایش با - درست د)

1234

است؟ شده بیان درست بدن محافظتی سدهاي اولین با ارتباط در گزینه کدام . 61

ندارد. را پوست سطح اسیدي محیط در تکثیر و رشد توانایی میکروبی هیچ

میشود. ترشح نیز چسبناك مادهاي بخش، آن سطح در دارد وجود لیزوزیم که بدن از بخش هر در

میشود. بیماري ایجاد باعث همواره پوست سطح ترشحات به نسبت بیگانه عوامل سازش

میکنند. ارائه لنفوسیتها برخی به را آنها از بخشهایی میکروبها، بیگانهخواري از پس که دارند وجود دندریتی یاختههاي پوست، بیرونی لایۀ در

اند. یافته سازش بودن، اسیدي جمله از پوست شرایط با که غیربیماريزا) (میکروبهاي میکنند زندگی میکروبهایی ما پوست سطح در :( ) گزینۀ 4 گزینه پاسخ:

ندارد. وجود مخاطی ماده یعنی چسبناك مادة ولی دارد وجود لیزوزیم نیز اشک، ترشح دلیل به چشم سطح و پوست سطح مانند مناطقی در :( ) گزینۀ

میکنند. جلوگیري بیماريزا عوامل بیماريزایی از بیماريزا، عوامل با رقابت دلیل به بلکه نمیشوند بیماري باعث تنها نه پوست سطح در غیربیماريزا میکروبهاي مثل بیگانه عوامل :( ) گزینۀ

در موجود لنفوسیتهاي برخی به را آن از بخشهایی سپس میبرند. بین از را میکروب بیگانهخواري، با ابتدا که دارند وجود دندریتی یاختههاي پوست، بیرونی لایۀ در زیر شکل طبق :( ) گزینۀ

میدهند. ارائه لنفاوي گرة

1
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بیگانهذرة

بیرونی

درونی

دندریتییاختة
لنفیرگ

غیرفعال لنفوسیت فعاللنفوسیت

دیوارة سنگفرشی یاختههاي بین فضاي از التهابی، پاسخ ایجاد منظور به که میدهد نشان را دفاعی یاختههاي نخستین ویژگی زیر، عبارات از مورد چند . 62

میکند؟ عبور خونی مویرگهاي

کنند. تولید اختصاصی غیر دفاعی پروتئین نوعی شرایطی در میتوانند •
هستند. خود یاختۀ میان در روشن ریز دانههاي و هم به متصل هستههاي داراي •

میآورند. دست به یاختهاي تنفس از حاصل مولکول از را خود یاختهاي فرآیندهاي انرژي •
دارند. را بیگانه عوامل به عمومی و سریع پاسخهاي دادن قابلیت غیراختصاصی، دفاع خطوط در •

هستند. صحیح سوم و اول موارد 2 گزینه پاسخ:

میدهد. انجام تراگذاري التهابی، پاسخ ایجاد منظور به که است دفاعی یاختۀ نخستین نوتروفیل

کنند. تولید یک نوع اینترفرون توانند می شوند، آلوده ویروس به ها نوتروفیل اگر اول) مورد

است. قسمتی چند که دارد وجود هسته" "یک ها نوتروفیل در کنید دقت دوم) مورد

کنند. می تولید اي، یاخته تنفس طریق از ها یاخته این سوم) مورد

اختصاصی. غیر دفاع دوم) و اول (خط خطوط در نه دارند، شرکت دفاعی خط دومین در ها نوتروفیل کنید دقت چهارم) مورد

ATP

1234

ATP

تغییر) (با کند؟ تکمیل نادرستی به را زیر عبارت میتواند موارد کدام . 63

« ................................................................... توسط شده تولید «هیستامین

کنند. هدایت آسیب موضع به را بیشتري خون سفید گلبولهاي نمیتوانند زخم، محل دیدة آسیب یاختههاي آ)

میشوند. مویرگها دیوارة صاف ماهیچههاي استراحت باعث بازوفیلها، ب) شود. بینی از آبریزش باعث

میتواند بافتها، در بازوفیلها مشابه یاختههاي ج) میشود. ترشح محل در خون فشار افزایش باعث خونی،

یاختههاي د)

د و ب و آ د و ج ج و آ ج و ب

میباشند. درست فقط ج مورد 4 گزینه پاسخ:

موارد: بررسی

میشوند. هدایت آسیبدیده موضع به بیشتري سفید گویچهاي ترتیب بهاین میشود. رها هیستامین آسیبدیده ازماستوسیتهاي التهاب در نادرست- الف) مورد

است. بوده ماهیچه دخالت بدون عمل این شوند، گشاد اگر پس ندارند. ماهیچهاي هیچ خود دیوارهي در مویرگها ولی میشود، رگها گشادي باعث هیستامین نادرست- ب) مورد

میشوند. بینی آبریزش سبب هیستامین ترشح با ماستوسیتها درست- ج) مورد

میشود. کمتر رگها دیوارة به شده وارد فشار هیستامین، اثر در رگها شدن گشاد با نادرست- د) مورد

کند؟ می بیان را درستی عبارت گزینه، کدام . 64

باشد. خون به بافت از مایعات بازگشت سرعت کاهش علت به تواند می التهاب، در تورم همانند خیز

شوند. یافت اي یاخته بین مایع در هم خون، در هم توانند می مکمل هاي پروتئین

میکنند. بیگانهخواري به شروع خون، از بیرون در و شوند می خارج خون از تراگذري با گردشاند در که مونوسیتها و نوتروفیلها هیستامین، ترشح دنبال، به

ندارد. وجود درشت هاي دانه ها، ائوزینوفیل و ها ماستوسیت خلاف بر خوارها، درشت یاخته میان در
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بدن از بخشهایی حالت، این در گردند. نمی باز خون به مویرگ از شده خارج مواد نتیجه در شود، کاسته خون به بافت از مایعات بازگشت سرعت دلیلی هر به اگر : گزینۀ 2 گزینه پاسخ:

می تورم باعث که کند می نشت بیرون به بیشتري خوناب ترتیب، این به شود. می رها هیستامین دیده، آسیب هاي ماستوسیت از التهاب در حالیکه گویند.در می ادم یا خیز آن به که شود می متورم

شود.

نمایند. نشت دیده، آسیب هاي بافت اي یاخته بین مایع داخل به توانند می مکمل هاي پروتئین روبرو، شکل به توجه با هستند. خون هاي پروتئین از گروهی مکمل، هاي پروتئین : گزینۀ

کند. می آغاز را بیگانهخواري نوتروفیل، همراه به درشتخوار، و شوند می تبدیل درشتخوار به مونوسیتها، تراگذري، دنبال به : گزینۀ

و درشت دانههاي داراي نیز ها ائوزینوفیل دانستید، دهم سال در است. درشت هاي دانه داراي ها ماستوسیت همانند نیز ماکروفاژها یاخته میان کنید، می مشاهده بالا شکل در که طور همان : گزینۀ

هستند. روشن

1

2

3

4

تمایز، و تقسیم از پس میگردند؛ مواجه ویژه آنتیژن یک با بار نخستین براي وقتی گردن، لنفی گرههاي در موجود لنفوسیتهاي انسان، بدن در . 65

مورد چند میشوند. متصل آنتیژن به که میکنند تولید پروتئینهایی تقسیم قدرت فاقد یاختههاي این میآورند. بهوجود تقسیم توانایی فاقد یاختۀ تعدادي

تغییر) است؟(با صحیح پروتئینها این دربارة

میشوند. تولید یاخته مرکزي هسته در موجود دناي اطلاعات کمک به *

هستند. را اولیه آنتیژن به اختصاصی اتصال براي یکسان جایگاه دو داراي همواره *

کنند. شناسایی را بدن به شده وارد بیگانه یاختههاي فقط مستقیم، طور به میتوانند *

باشند. داشته حضور بدن یاختهاي بین مایع و لنف و خون در آزادانه صورت به میتوانند *

2 گزینه پاسخ:

است. پادتنساز یاختههاي تقسیم، توانایی فاقد یاختههاي این از سوال صورت منظور

موارد: بررسی

ندارد. قرار سلول مرکز در شکل طبق پادتنساز یاختههاي هستۀ اما میشوند. تولید هسته دناي در موجود اطلاعات از استفاده با پادتنها (نادرست) اول: مورد

هستند. ژن آنتی به اتصال براي یکسان اختصاصی جایگاه دو داراي پادتنهاي (درست) دوم: مورد

میشوند. متصل نیز ویروسها و سموم مانند محلول هاي ژن آنتی به بیگانه، یاختههاي به مستقیم اتصال بر علاوه پادتنها (نادرست) سوم: مورد

باشند. داشته حضور آزادانه طور به لنف و خون یاختهاي، بین مایعات در میتوانند پادتنها (درست) چهارم: مورد

B
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این دربارة زیر گزینه کدام است. یافته کاهش شدت به اختصاصی ایمنی لنفوسیتهاي از خاصی نوع تعداد ایدز، بیماري به مبتلا فرد یک دربارة . 66

است؟ نادرست فرد

میشود. مختل بدن در موجود بالغ لنفوسیتهاي انواع دیگر فعالیت

مییابد. کاهش بدن در سرطانها با مقابله نتیجه در و نوع اینترفرون تولید

مییابد. افزایش بدن، ایمنی دستگاه تحمل همانند خودایمنی بیماريهاي علائم

شوند. مقاوم ویروس برابر در برد، کوتاه شیمیایی پیک نوعی تأثیر تحت میتوانند لنفوسیتهاي از برخی

لنفوسیتهاي میشود. ظاهر بیماري عوارض و شده کم آنها تعداد لنفوسیتها این شدن آلوده از پس میشود. تکثیر کننده کمک لنفوسیتهاي در

 

ویروس . 3 گزینه پاسخ:

هستند. لازم و لنفوسیتهاي مناسب عمل براي کننده کمک

خوار درشت فعالیت افزایش سبب نوع اینتروفرون میشود. نوع اینترفرون تولید کاهش سبب لنفوسیتها کار در اختلال میشوند. ترشح و تولید لنفوسیتهاي توسط نوع اینتروفرون .

 

میشود. اختلال دچار سرطان با مبارزه و داده کاهش را درشتخوارها فعالیت نوع اینتروفرون کاهش میشود. ها

می کم خارجی عوامل به ایمنی سیستم واکنش زیرا مییابد. افزایش ایمنی تحمل اما مییابد. کاهش خودایمنی بیماري علامتهاي بنابراین میشود. ضعیف ایمنی دستگاه به آلوده فرد در .

شود.

میکنند. مقاوم ویروس به نسبت را لنفوسیتها بقیۀ که میکنند تولید نوع اینتروفرون شدهاند، ویروس به آلوده که کننده کمک لنفوسیتهاي .
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است؟ صحیح گزینه کدام مقابل، شکل به توجه با . 67

دهند. تشکیل انقباضی حلقۀ میانیاخته تقسیم براي یاختۀ در میتوانند دارند، را اصلی نقش اسکلتی ماهیچهاي یاختۀ انقباض در که پروتئینهایی

دارد. را باکتريها بیگانهخواري توانایی انسان، شش حبابکهاي دیوارة یاختههاي برخی همانند بخش داراي یاختۀ

شود. متصل دوك رشتۀ میتواند سمت یک از فقط کروموزوم هر سانترومر به یاختۀ در

میکند. استفاده انرژي منبع بهعنوان فروکتوز از اپیدیدیم بهسمت حرکت براي یاختۀ

گزینهها: بررسی 3 گزینه پاسخ:

نمیدهد. انجام میانیاخته تقسیم یاخته این و است اسپرماتید یاختۀ : گزینۀ

نمیشوند. محسوب حبابکها دیوارة جزء حبابکها در درشتخوار یاختۀ که کنیم دقت اما دارد، برعهده را باکتريها بیگانهخواري وظیفۀ که است سرتولی یاختۀ ، بخش داراي یاختۀ : گزینۀ

میشود. متصل دوك رشتۀ سمت یک از فقط سانترومر هر به میوز متافاز مرحلۀ در و دارد را میوز تقسیم انجام توانایی که است اولیه اسپرماتوسیت یاختۀ : گزینۀ

اپیدیدیم به ورود از قبل اسپرم ضمن در اپیدیدیم. به ورود جهت نه میکند، دریافت را فروکتوز) (حاوي گشنابدان ترشحات مثانه پشت و کنار از عبور هنگام در (اسپرم) یاختۀ : گزینۀ

ندارد. حرکت قابلیت

C
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تغییر) (با است؟ نادرست زیر عبارت چند پادتنها، با ارتباط در . 68

دارد. آنتیژن به اتصال براي جایگاه دو خون در آن مولکول هر الف)

کند. ایجاد دائمی ایمنی نمیتواند سالم، فرد به آن تزریق ب)

نمیشوند. یافت خون از خارج و هستند خون در محلول مولکولهایی ج)

هستند. ویروسها سطح آنتیژنهاي شناسایی به قادر آنها سازندة سلولهاي د)

میشوند. خون طبیعی کشندة هاي یاخته ذرهخواري افزیش باعث و تولید دانه بدون سفید گویچههاي از گروهی توسط هـ)

کند. ایجاد دائمی ایمنی نمیتواند بدن به آن تزریق و هستند آنتیژن به اتصال براي یکسان جایگاه دو داراي پادتنها صحیحاند. ب و الف موارد 3 گزینه پاسخ:
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موارد: سایر بررسی میشوند. یافت هم بافتی میان مایع و لنف در خون، بر علاوه پادتنها نادرست- ج) هستند) آنتیژنی گیرندة پادتنسازفاقد (یاختههاي شدهاند. شناسایی B لنفوسیتهاي توسط

آنتیژنها که حالی در میسازند، پادتن پادتنساز، یاختههاي نادرست- د) نمیکنند. ذرهخواري طبیعی، کشنده یاختههاي اما میشوند ذرهخواري افزایش باعث پادتنها هستند. دانه بدون سفید

گویچههاي از که میشوند تولید پادتنساز یاختههاي از پادتنها نادرست- هـ)

میتواند پیشین، هیپوفیز از مترشحه .................. هورمون همانند هیپوتالاموس .................. از مترشحه هورمون بالغ، و سالم مرد یک بدن در . 69

باشد. مؤثر .................

بینابینی یاختههاي از تستوسترون ترشح بر - عصبی- ترشحی یاختۀ

بینابینی یاختههاي از تستوسترون ترشح بر - غیرعصبی- درونریز یاختۀ

جنسی یاختههاي تغذیهکنندة یاختههاي فعالیت بر نحوي به - عصبی- ترشحی یاختۀ

استخوانها و ماهیچهها رشد بر غیرمستقیم، یا مستقیم بهصورت - غیرعصبی- درونریز یاختۀ

هورمون تا میکند تحریک را بینابینی یاختههاي و کند هدایت را اسپرم تمایز تا میکند تحریک را جنسی) یاختۀ (تغذیهکنندة سرتولی یاختههاي ، مردان در 3 گزینه پاسخ:

کنند. ترشح را تستوسترون

میباشند. عصبی نوع از همگی هیپوتالاموس یاختههاي است، هیپوتالاموس از مترشحه آزادکننده هورمون تحتتأثیر و هورمونهاي ترشح

FSH

LH

FSH

LH

FSHLH

LHFSH

است؟ درست عبارت کدام بالغ، فرد یک در (اسپرمزایی) زامهزایی مراحل و (اسپرم)ها زامه تشکیل محل به توجه با معمول، بهطور . 70

هستند. متصل یکدیگر به (اسپرماتوگونی) زامهزا یاختههاي همانند ثانویه اسپرماتوسیت یاختههاي

دارند. فشردهاي هستۀ (اسپرماتوگونی) زامهزا یاختههاي همانند (اسپرماتید) یاختک زام یاختههاي

دارند. را شدن جابهجا و حرکت توانایی ابتدا (اسپرماتید)، یاختک زام یاختههاي برخلاف (اسپرم) زامه یاختههاي

دارند. کروماتیدي تک (کروموزوم)هاي فامتن اولیه، (اسپرماتوسیت) یاخته زام برخلاف ثانویه اسپرماتوسیت یاختههاي

پس میشوند. تاژكدار و جدا هم از یاختهها که صورت این به شوند. تبدیل (اسپرم) زامه به تا میکنند پیدا تمایزي اسپرمساز لولههاي وسط سمت به حرکت حین در اسپرماتیدها 1 گزینه پاسخ:

بودهاند. متصل یکدیگر به مرحله این از قبل تا یعنی

گزینهها: سایر بررسی

هستند. فشرده هستۀ داراي فقط اسپرمها و اسپرماتیدها ( گزینۀ

کنند. کسب را حرکت توانایی تا گیرند قرار دیدیم اپی در باید ولی هستند؛ تاژك داراي تشکیل ابتداي از اسپرمها ( گزینۀ

هستند. کروماتیدي دو کروموزومهاي داراي اسپرماتوسیتها ( گزینۀ

میتوز

۱میوز

۲میوز
و تمایز
شکل تغییر
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3
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است؟ صحیح اسپرماتوگونی تقسیم از حاصل یاختۀ هر دربارة زیر عبارات از مورد چند . 71

میدهند. تشکیل تتراد هیپوفیزي، هورمونهاي تحتتأثیر غیرمستقیم، بهطور الف)

دارد. را جنسیت تعیین مسئول ژنهاي یا ژن که است کروموزومهایی داراي ب)

دارند. را کروموزومی عدد کاهش بدون تقسیم نوعی انجام توانایی ج)

میباشد. غیرجنسی کروموزوم داراي خود هستۀ درون د)

است. صحیح (ب) مورد فقط 1 گزینه پاسخ:

دارند. را جنسیت تعیین به مربوط ژنهاي یا ژن درنتیجه هستند؛ جنسی کروموزومهاي داراي یاختهها این میباشد. اسپرماتوگونی و اولیه اسپرماتوسیت یاختۀ سؤال، صورت منظور

موارد: سایر بررسی

نیست. صحیح اسپرماتوگونی براي الف) مورد

نیست. صحیح اولیه اسپرماتوسیت براي ج) مورد

نیست. صحیح یاختهها از هیچکدام براي د) مورد

22

1234

است؟ صحیح میشود، آزاد شکمی حفرة درون به تخمدان از جنسی چرخۀ نیمۀ در که یاختهاي هر دربارة مورد چند بالغ، و سالم زن یک بدن در . 72

شدهاند. تولید فرد تخمدان در میانیاخته، نامساوي تقسیم پی در الف)

بدهد. انجام لقاح زن، بدن به شده وارد اسپرم با میتوانند شرایطی تحت ب)

است. شده تولید فولیکولها از یکی در دولاد یاختۀ نوعی میوز تقسیم پی در ج)

میشوند. آزاد تخمدان از هیپوفیزي و جنسی هورمونهاي بین مثبت بازخوردي رابطۀ ایجاد از بعد د)

مورد مورد مورد مورد

میشوند. آزاد فولیکولی یاختههاي از تعدادي و قطبی جسم اولین ثانویه، اووسیت تخمکگذاري، زمان در است. صحیح (د) مورد فقط 1 گزینه پاسخ:

موارد: بررسی

میشود. انجام مساوي بهصورت فولیکولی یاختههاي سیتوپلاسم تقسیم میگیرد. صورت نامساوي صورت به میانیاخته تقسیم اولیه، اووسیت میوز تقسیم از بعد الف) مورد

نیست. صادق فولیکولی یاختههاي براي ب) مورد

نیست. صادق فولیکولی یاختههاي براي ج) مورد

میشود. ایجاد مثبت بازخوردي تنظیم هیپوفیزي، هورمونهاي و تخمدان جنسی هورمونهاي بین تخمکگذاري از قبل د) مورد

1

1234

1

شدهاند؟ بیان صحیح موارد کدام سالم، فرد در تخمکزایی با ارتباط در . 73

میکند. تولید بیشکل تودهاي اسپرم، با لقاح پی در ، میوز تقسیم از حاصل قطبی گویچۀ هر قطع طور به الف)

میشود. انجام سیتوپلاسم نامساوي تقسیم میوزي، تقسیم هر پی در تخمدان، در ب)

میشود. متوقف مختلف، مرحلۀ دو در شروع از پس تخمکزایی مراحل ج)

میشود. انجام قطبی گویچههاي تولید منظور به تخمکزایی، در سیتوپلاسم نامساوي تقسیم د)

د و ج د و الف ج و ب ب و الف

صحیحاند، (ج) و (ب) موارد 2 گزینه پاسخ:

گزینهها: بررسی

یابند. لقاح اسپرم با است ممکن ندرت به قطبی گویچههاي (الف):

است. همراه سیتوپلاسم نامساوي تقسیم با که میشود انجام تخمدان در میوزي تقسیم اولین (ب):

و دهد می ادامه را خود میوز ها یاخته این از یکی ماه هر در بلوغ، از پس گردد. می متوقف پروفاز مرحلۀ در شروع، از پس اما میشود، آغاز جنینی دوران در که است فرایندي تخمکزایی (ج):

میگردد. آزاد تخمدان از ثانویه اووسیت و میشود متوقف هم باز میوز تقسیم کردن کامل از پس

اولیۀ مراحل در بتواند تا است تخمک به اندامکها و سیتوپلاسم از بیشتري مقدار رسیدن هدف با کار این اما میشود، قطبی گویچههاي تولید به منجر سیتوپلاسم نامساوي تقسیم که چند هر (د):

کند. آورده بر را آن نیازهاي جنین، نمو و رشد

1

1

1
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تغییر) (با میکند؟ کامل مناسب طور به را زیر عبارت مورد چند جوان، زن یک در گامت تولید مراحل به باتوجه . 74

.................. قطعاً دارد، قرار میوز پروفاز مرحله در که سلولی هر

است. آمده وجود به جنسی چرخه یک ابتداي در

است. شده احاطه پیکري یاخته تعدادي توسط

میآورد. وجود به را اسپرم از بزرگتر بسیار سلولی

میشود. تقسیم ، ترشح میزان حداکثر به واکنش در

گویند. فولیکول آنها مجموعه به که میکنند احاطه کننده تغذیه یاختههاي را اووسیت هر مورد» «یک است درست دوم مورد فقط 1 گزینه پاسخ:

موارد: سایر بررسی

آغاز بلوغ زمان در جنسی چرخه که صورتی در میروند بین از نامعلومی دلایل به آنها از زیادي تعداد تولد از پس اما دارد. اولیه اووسیت میلیون یک حدود در دختر نوزاد تخمدان هر : اول مورد رد

کردهاند. آغاز جنینی هنگام را خود میوز تقسیم که میکند کامل را خود یک میوز تقسیم اولیه اووسیت یک معمول طور به جنسی چرخه هر در و میشود

نمیکنند. تکمیل را خود تقسیم و میروند بین از ( میوز پروفاز مرحله (در اولیه اووسیتهاي از زیادي تعداد تولد از پس : چهارم و سوم مورد رد
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∙LH

1234
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مینماید؟ کامل نامناسب بهطور را زیر عبارت گزینه کدام . 75 «

.................... هیچگاه ، .................. بالغ، و سالم زنان در معمول «بهطور

نمیشود. مشاهده تخمکگذاري علت به تخمدان در پارگی همزمان بهطور - میکند کامل را میوزي تقسیم دومین ثانویه اووسیت که زمانی

ندارد. نقش هیپوفیزي هورمونهاي با مثبت بازخورد پاسخ ایجاد در - تخمدان در اووسیت احاطهکنندة یاختههاي از شده ترشح هورمون میزان حداکثر

ندارند. قرار جنسی هورمونهاي مثبت بازخورد تأثیر تحت جنسی، چرخۀ اوایل در - دارد نقش تخمدانی چرخۀ هدایت و تنظیم در که هورمونی هر

نمییابد. افزایش جنسی چرخۀ انتهاي در هیپوفیزي هورمونهاي غلظت - مادر با خونی رابطۀ ایجاد و رحم جدار به جنین نفوذ از پس

حداکثر به تخمکگذاري از درقبل هورمون این است. استروژن به مربوط فولیکولی) (یاختههاي اووسیت احاطهکننده یاختههاي از شده ترشح هورمون میزان حداکثر زنان، در 2 گزینه پاسخ:

مثبت) (بازخورد میشود. پیشین هیپوفیز از و زیادي مقدار شدن آزاد براي محرکی استروژن، یکبارة افزایش و میرسد خود FSHLHمقدار
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